

## PORTUGAL ABANDONA LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

### Polonia y Bulgaria han pedido que se le apliquen sanciones por su política en la O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas. — La Asamblea general se ha reunido hoy después de las vacaciones de Navidad y Año Nuevo, para enfrentarse con una agenda de 96 cuestiones fijada para esta XVI sesión que se abrió el 19 de Septiembre pasado. —Efe.

### PIDEN SANCIONES CONTRA PORTUGAL

Sede de las Naciones Unidas. — Los países comunistas de Polonia y Bulgaria han presentado a la Asamblea general un proyecto de resolución en el que se pide la aplicación de sanciones contra Portugal, en un intento de hacer cambiar la política portuguesa sobre Angola.

La aplicación de sanciones entre un país miembro de la O.N.U. es competencia del Consejo de Seguridad.

El texto del proyecto de resolución no se ha dado a conocer todavía. —Efe.

## PORTUGAL ABANDONA LA ASAMBLEA GENERAL

Sede de las Naciones Unidas. — La delegación portuguesa ha abandonado la Asamblea general después de presentar una enérgica y airada protesta de la acción del Foro mundial en su debate sobre Angola, que el representante lusitano calificó de ilegal, sin objetivo e inútil.

No obstante, el embajador portugués Vasco V. Garín, dijo al dar curso a la protesta portuguesa que su delegación se reservaba el derecho a venir a este salón cuando lo considere conveniente, para esclarecer cuestiones o replicar a las acusaciones que pueden hacerse contra su Patria.

Garín, empero, no hizo referencia a la advertencia del presidente del Consejo de ministros de Portugal, António Oliveira Salazar, de que su país podría retirarse de la organización mundial.

Sin embargo, el representante lusitano expresó por anticipado las mayores reservas posibles con respecto a cualquier resolución que pudiera ser aprobada por la Asamblea general.

«Mi Gobierno —concretó el embajador Garín— considera este debate ilegal y tendenciosamente preparado, del cual sólo daño puede producirse para Angola y para esta misma Organización».

El discurso del embajador de Portugal fue escuchado en medio de un gran silencio; después la delegación portuguesa en pleno abandonó el salón de sesiones.

La Asamblea general aplazó el después de que el presidente, Slim, después de que el presidente, Slim, llamó la atención de los miembros acerca del proyecto de resolución presentado por los dos países comunistas —Polonia y Bulgaria— en demanda de imposición de sanciones a Portugal.

## Audiencia privada de S. S. Juan XXIII al Conde de Barcelona y al Príncipe don Juan-Carlos, su hijo

Ciudad del Vaticano. — Don Juan de Borbón, Conde de Barcelona y su hijo, Don Juan Carlos, han sido recibidos esta mañana en audiencia privada por Su Santidad Juan XXIII.



## Mensaje de Kennedy al Congreso

Washington. — El presidente Kennedy ha dirigido el habitual mensaje anual al Congreso norteamericano sobre el Estado de la Unión, en el que puso de relieve sus deseos de paz, en un mundo de naciones libres e independientes. En la foto el presidente durante su discurso. Tras él, el vicepresidente Lyndon Johnson y el nuevo «Speaker» (sucesor del fallecido Sam Rayburn) John Mc Cornack. —(Europa-Press)

## Transcendental acuerdo sobre política agraria en el Mercado Común

### Reducción de tarifas entre «los seis» y EE. UU.

Bruselas. — Después de una larguísima sesión, los ministros de Agricultura y de Asuntos Exteriores del Mercado Común Europeo, reunidos aquí, han anunciado su acuerdo sobre una política agrícola común.

Después de un arduo debate —que duró por lo menos 200 horas— los ministros de los seis países que integran el Mercado Común, alcanzaron su acuerdo a las 4:30 de la madrugada del domingo.

Los cuatro arduos problemas que se resolvieron al final del largo debate, han sido: la financiación de una política agrícola común; la progresiva armonización de los precios de los cereales; la aplicación de «cláusulas de escape» para las verduras y las frutas y la extensión del período de transición para explorar la política del Mercado Común.

A las tres y media de la madrugada, un portavoz de la comisión del Mercado Común anunció a los periodistas que los ministros habían llegado a un acuerdo sobre la cuestión clave del fondo agrícola común y una hora más tarde anunció que se había llegado a un acuerdo sobre la política agrícola como un todo.

El doctor Lahr declaró en una conferencia de Prensa celebrada el domingo: «El 14 de Enero será una fecha importante en la historia de Europa. Las formas de la política agrícola común entrarán en el eje de nuestro sistema de integración». «El Consejo ha decidido que la esencia de los objetivos específicamente establecidos en el tratado de Roma, para los primeros cuatro años, han sido conseguidos y las obligaciones de los Estados miembros han (Pasa a cuarta página)

## Vigón inaugura nuevos regadíos en Lorca (Murcia)

### Nuevo ambulatorio del Seguro de Enfermedad en Villaverde (Madrid)

#### El avión «B-52-D», que batió once récords, ha regresado a Norteamérica

Aguilas (Murcia). — El ministro de Obras Públicas llegó a esta localidad acompañado del director general de Puertos y otras personalidades.

El señor Vigón recorrió detenidamente las obras del puerto y examinó los planos del mismo. Seguidamente marchó al embarcadero de mineral de hierro del Hornillo, donde, asimismo, recorrió sus instalaciones.

El ministro de Obras Públicas declaró que ha dado orden para que se estudie lo relacionado con el puerto pesquero y construcción de una carretera.

INAUGURACION. — El ministro de Obras Públicas, en unión de los directores generales de Obras Públicas y Carreteras y primeras autoridades provinciales ha visitado las obras ya finalizadas del cuarto trozo del canal de Aguas Claras que conduce las del pantano de Puentes a la huerta evitando su paso por las arenas del río en el que se perdía gran parte de este líquido. Terminada esta visita, el ministro marchó a la estación de bombeo de la Casa de Matas, en la que están instaladas las bombas de elevación de las aguas procedentes de los cauces de pozos, en parajes del término, y cuyas aguas se destinan al riego de la huerta y las que, por un canal de catorce kilómetros son llevadas hasta dicha estación desde la que son elevadas y distribuidas a diversas zonas. Esta obra constituye la primera fase del proyecto de mejoras del regadío de Lorca y en ellas se han invertido más de treinta millones de pesetas.

De los veintinueve pozos en explotación, once son propiedad del Ministerio de Obras Públicas, con un caudal de 711 litros por segundo, y otros diez de propiedad particular, con un caudal de 389 litros por segundo, elevándose por tanto el total del caudal disponible a 1.100 litros por segundo. Quedan por incorporarse a la explotación otros tres pozos con un caudal de 400 litros que darán un total de 1.500 litros de agua por segundo.

El ministro, desde el partidario principal en la Casa Mata, contempló la llegada de mil litros de agua por segundo procedentes, 300 litros de pozos y el resto del pantano Puentes.

Gracias a este agua, en Lorca se han sembrado unas 10.000 hectáreas de trigo y cebada, que representan una cosecha de unos cien millones de pesetas, cuando en años anteriores, por la pertinaz sequía y no disponer de agua, no podía el agricultor sembrar. Además, la cosecha de algodón obtenida con el agua en un solo cultivo ha rendido unas 40 millones de pesetas, sin contar además la ganadería.

Ahora se ha iniciado la segunda fase del plan de mejoría de los regadíos de Lorca con el revestimiento del cauce de la acequia en el que se invertirán cuatro millones y medio de pesetas.

MODERNISIMA MAQUINARIA. — El ministro de Obras Públicas, a su regreso de Lorca ha visitado esta noche en una espaciosa dependencia de la Jefatura de Obras Públicas, una máquina rizadora y revolucionaria en las reparaciones del rizado de las carreteras; otra máquina para cortar «testigos» llamada así porque es testimonio inapelable de la calidad y clase de los materiales empleados en la ejecución de las obras; una apisonadora vibradora especial que se encuentra pendiente de ser experimentada, en fase de acoplamiento, avanzadísimo. Se trata de una pequeña apisonadora, a la que se le ha suplementado un calentador con doce mecheros de petróleo para derretir el betún y apisonar simultáneamente. Ha de constituir una innovación por su extraordinaria rapidez y economía, una vez que sea experimentada. Y, por último, el laboratorio fotográfico, que es valioso auxiliar en esta labor de estudio e investigación sobre problemas de ejecución, estado y conservación de la red de caminos.

NUEVO AMBULATORIO. — Madrid. — El ministro de Trabajo ha inaugurado en el término de Villaverde, el nuevo ambulatorio.

(Pasa a cuarta página)

## Encuentro entre buques holandeses e indonesios, al Sur de Nueva Guinea

### Lanchas rápidas abrieron fuego contra portaviones holandeses

### Dos de ellas fueron hundidas y otra terminó dándose a la fuga

La Haya. — Unidades de la Marina Real holandesa han hundido dos lanchas torpederas indonesias mientras una tercera se daba a la fuga en aguas territoriales holandesas, en la costa Sur de Nueva Guinea, a una hora de la tarde (hora española), según ha anunciado el Ministerio de Defensa holandés.

Un portavoz del estado Ministerio, ha declarado: «Unidades de la Real Marina holandesa combatió con lanchas torpederas indonesias al Sur de las montañas de Buru, en Nueva Guinea occidental».

«No conocemos —añade el portavoz ministerial— el número de buques indonesios que tomaron parte en la lucha, pero, cuando nuestras unidades les hicieron frente, continuaron su rumbo hacia la costa de Nueva Guinea holandesa. Nuestra Marina no tuvo más remedio que abrir fuego».

El Gabinete holandés se ha reunido para estudiar la situación creada. El Gabinete continuaba todavía reunido a las 22:15 (hora española). —Efe.

LOS INDONESIOS FUERON  
LOS PRIMEROS EN ABRIR  
FUEGO

La Haya. — Los buques de guerra indonesios, han sido los primeros en abrir fuego, en una batalla con lanchas rápidas holandesas que se ha desarrollado frente a la costa de Nueva Guinea occidental, según informa una declaración oficial publicada en esta ciudad.

La declaración, procedente del mando naval holandés en Nueva Guinea, dice que «barcos de guerra indonesios, navegando a toda máquina frente a la costa de Nueva Guinea occidental, abrieron fuego contra los buques holandeses».

No se señala cuántos barcos holandeses tomaron parte en el encuentro. No se ha recibido en esta ciudad confirmación de que los indonesios se hayan infiltrado recientemente en Nueva Guinea occidental. —Efe.

El presidente Kennedy ha mantenido así durante su conferencia de Prensa, celebrada hoy, que trata una «gran responsabilidad» sobre Holanda e Indonesia en la prevención de una ruptura de hostilidades, con motivo de la cuestión de Nueva Guinea occidental, y en la consecución de una solución pacífica de este problema.

Kennedy dijo que los Estados Unidos no tiene más información que la contenida en las noticias de Prensa acerca de la batalla sostenida hoy por barcos de guerra indonesios y holandeses.

El presidente dijo también que el secretario general de las Naciones Unidas, U. Thant, se halla ocupado personalmente, con gran estricta, de ver si es posible llegar a un pacífico acuerdo.

«Una gran responsabilidad recae sobre ambos países y espero que cooperen con U. Thant, porque otra alternativa no sería demasiado feliz para el mundo, ni, realmente así lo pienso, para ambos países a la larga. Una solución pacífica, naturalmente, será lo mejor y esto es lo que se está trabajando», declaró.

HOLANDA SIGUE DISPUESTA  
A NEGOCIAR

La Haya. — El Gobierno de Holanda ha informado al secretario

## Está virtualmente decidido que en Burgos será instalada una importante fábrica

Representará en primera fase  
cien millones de pesetas y se dedicará  
a fabricación de herramientas  
y maquinaria de precisión

A mediados de ayer, en el Ayuntamiento y con asistencia del alcalde y del presidente de la Diputación, se celebró un interesante cambio de impresiones, continuación de las gestiones iniciadas por dichas personalidades, secundadas entusiásticamente por el gobernador civil, para tratar de poner en marcha el amplio proceso de industrialización que ha de llevarse a cabo en toda la provincia.

Este primer paso es el de la instalación en nuestra ciudad de una importante fábrica de herramientas y maquinaria de precisión, en cuyo proyecto serán empleados unos cien millones de pesetas.

Después de la entrevista indicada y que se completó con otra celebrada por la tarde y a la que asistió, también, el vicepresidente de la Diputación, quedó virtualmente decidida la instalación de dicha factoría, de forma que en plazo de ocho a diez días serán ultimados ciertos pormenores de orden técnico, únicos pendientes de ultimar.

De momento, es decir, en lo que puede denominarse primera fase de dicha industria, se emplearía una cifra que se acerca a los cien millones, lo que pone de relieve bien elocuentemente, el alcance del plan, susceptible, como es lógico, de futuras ampliaciones y desenvolvimiento, cuyas perspectivas no pueden ser más lisonjeras.

Por la realización de este proyecto que, como puede verse, ya puede considerarse en trance de puesta en marcha, se habían interesado reiteradamente nuestras autoridades, que, ayer, una vez más, dieron toda clase de facilidades, a fin de lograr la implantación de tan importante industria en nuestra ciudad, para lo cual tanto el Ayuntamiento como la Diputación pondrán de su parte el máximo de aportaciones, ya formuladas en principio y como consecuencia de las cuales se ha llegado al acuerdo aludido.

Factores interesantes, al respecto, son los de que la ciudad Empresa se halla muy enriquecida por otra parte, le interesa mucho a la ciudad la instalación de esta fábrica, en la que tendrán ocupación especialistas que así, sin salir de su Patria chica, podrán contar con adecuado trabajo y remuneración en consonancia con su labor específica.

Por todo ello estamos seguros de que la noticia ha de causar gran satisfacción en los burgaleses, máxime considerando que, repetimos, se trata de un primer paso en el plan de industrialización que muy pronto ha de ser puesto en marcha, tanto en beneficio de la capital como de la provincia.

(Pasa a quinta página)

## Auritina Mateos y Otero «Reina de la Prensa», 1962

Integran su corte de honor Conchita García y Echeveste, Pilar Martínez de Simón y Noreña, Lola Mata-Villanueva y Pérez-Isila y María del Puy Rodiles y Ortiz



AURITINA MATEOS Y OTERO



CONCHITA GARCÍA Y ECHEVESTE



PILAR MARTÍNEZ DE SIMÓN Y NOREÑA



LOLA MATA-VILLANUEVA Y PÉREZ-ISILA



MARÍA DEL PUY RODILES Y ORTIZ

En vísperas de sus fiestas patronales la Asociación de la Prensa ha efectuado el nombramiento de «Reina de la Prensa» y de su Corte de honor para el año actual.

Ha sido elegida «Reina» la bella y distinguida señorita Auritina Mateos y Otero, designándose componentes de su Corte a las no menos encantadoras Conchita García y Echeveste, Pilar Martínez de Simón y Noreña, Lola Mata-Villanueva y Pérez-Isila, y María del Puy Rodiles y Ortiz, todas ellas pertenecientes a estimadas familias de nuestra ciudad.

El acto de proclamación de la nueva «Reina de la Prensa» y sus damas de honor se efectuará, como en años anteriores, en una brillante fiesta de sociedad, el día 27 del corriente, por la noche, de cuyo acto daremos, en días sucesivos, más pormenores.

## Pensiones de cuatrocientas pesetas mensuales a ancianos y enfermos incurables o imposibilitados

### Se concederán a cuantos no estén amparados por Seguros sociales, Montepíos o Mutualidades, calculándose en 140.000 el número de futuros beneficiarios

Madrid. — (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). — El nuevo Fondo de Asistencia Social, por un importe de sesientos millones de pesetas, que se consignará en los presupuestos ordinarios del Estado, beneficiará a 140.000 necesitados: ancianos e enfermos incurables o imposibilitados.

El alcance de la medida comprende a aquellos que no se encuentran amparados por los Seguros sociales, ni Montepíos o Mutualidades, así como por cualquier otra forma de subsidio o pensión.

Según las estimaciones que se han hecho, basadas en los datos

cuando estos se hallen acogidos a alguna institución benéfica. Con ello podrán los beneficiados optar positivamente por incorporarse al seno de sus familias, para los que no representarán una carga.

La cuantía de las pensiones se ha estimado en cuatrocientas pesetas mensuales. Ha prevalecido la idea, en principio, de que los socorros originados por el nuevo Fondo Social no exceda del 80 por ciento de las pensiones correspondientes de las Mutualidades.

Se seguirá en la política de que se ha mantenido en vigor por los años sucesivos, aun cuando estos se hallen acogidos a alguna institución benéfica. Con ello podrán los beneficiados optar positivamente por incorporarse al seno de sus familias, para los que no representarán una carga.

El nuevo Fondo social ha sido incluido en el Fondo de Asistencia Social que administra el Ministerio de la Gobernación. — LOGOS.

CONSEJO NACIONAL. — Castellón de la Plana. — Ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, para asistir al XXII Consejo nacional de la S. F., que será inaugurado mañana. — Cifra

# Ayer

El segundo domingo del año se mostró tan variable, climatológicamente considerado, como si correspondiera a Febrero y no a Enero. En efecto: de madrugada, llovió; ya cuando asomaba el alba, comenzó a nevar y así siguió buena parte de la mañana; después, aun con más baja temperatura que en días anteriores, se mostró relativamente grato y, por fin, brilló el sol, hasta el anochecer, en que de nuevo volvió el frío y quedó flotando la niebla... No cabe mayor variedad, sin duda... Y, por contradicción, informativamente hablando, esta jornada dominguera fue bien para. Únicamente, que nosotros separamos, registró el sorteo de los mozos del reemplazo que han de incorporarse a filas este año. Y, dentro de un orden más íntimo — pues el bullicio juvenil de los equinos se manifestó por las calles durante todo el día —, queda por consignar tan sólo el brillantísimo concierto ofrecido por el laureado Orfeón Burgales en el Seminario mayor.

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

### Vida religiosa

### Movimiento Demográfico

CO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.** — Jesús Echevarría y Balbás, María Magdalena Echevarría y Balbás, Rafael Prieto y Ureña, Francisco Pacon y Sáez, Ramon Martín y Martín, José Manuel Carrasco y de Roba, María de Ipiñar Quintana y Díez, Jesús González y Sáez y Ana Isabel Velasco y Ortiz.

**Defunciones.** — Manuel Morer y Bacerque, de Mora (Toledo), 70 años, Sanatorio Fuente Bermeja; Máximo Antsoegui y Arnaiz, de Bureos, 87 años, Tinte, 9; María Calderón y Susilla, de Revilla de Pomar, (Palencia), 89 años, La Concepción, 14; Leopoldo Francés y Dominguez, de Santa María del Campo, 53 años, Máximo Nebreda, mayor 7 y Cipriano Eroles y Medina, de Córdoba, 70 años, Rey Don Pedro, número 15.

### Antes de hacer su encargo de ROTULO LUMINOSO consulte a Luminosos C. N.

An compromiso. Máxima garantía. Cómodos plazos, Vitoria, 20 Teléfono 276. — BURGOS

tarde, 691,9; a las siete de la tarde, 689,9.

Temperatura ambiente. — Máxima, 4 grados a las 17 horas; mínima 2 bajo cero, a las 6,50 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—5,4 kilómetros; a las siete de la tarde, SW—3,6 kilómetros. Recorrido, 80 kilómetros. Humedad. — 82 por ciento.

### El capitán general se halla indispuerto

Por ello queda aplazada la recepción y agasajos que le preparaban las demás autoridades

El capitán general de la sexta región, don Carlos Marín de Bertrando y Lasheras, que el domingo celebró su cumpleaños, ha sido aquejado de una pequeña indisposición, lo que obliga a aplazar la recepción y agasajos que las demás autoridades y Corporaciones tenían preparados, en su honor, para hoy martes.

### SANTORAL

**SANTOS DE HOY**

Ss. Fulgencio, dr., Marcelo, p. Bernardo, Pedro, mrs., Honorato, q.

Misa, con rito de tercera clase y color blanco, de San Fulgencio, segunda oración de San Marcelo, tercera para pedir la serenidad, cuarta Et famulos.

**SANTOS DE MAÑANA**

Ss. Antonio, ab., Diodoro, pbr., Mariano, dc., Antonio, Juan, mja., Julián, erm.

Misa con rito de tercera clase y color blanco, de San Antonio, segunda oración para pedir la serenidad, tercera Et famulos.

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

### Ayuntamiento

**QUINTAS.** — Don Honorato Martín-Cobos Lagüera, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, hago saber:

Que el domingo, día veintiocho del actual, se celebrará en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, el acto de la rectificación del aliamiento para el reemplazo de 1962, en cumplimiento de lo dispuesto en la Circular de Diciembre próximo pasado, con las formalidades que determina el vigente Reglamento de Reclutamiento, comenzando dicho acto a las once horas en Sesión pública que celebrarán las Comisiones de Quintas, oyéndose en las mismas cuantas reclamaciones se hagan sobre la inclusión o exclusión a que tengan derecho los mozos comprendidos en el referido aliamiento, quedando desde esta fecha expuestas al público las listas correspondientes.

### La Caridad en la Iglesia

“Cuando lo hicisteis por uno de mis enfermos, comísteis lo hicisteis” (Mt. 25, 39).

Caso núm. 112.—Viuda con nueve hijos, tiene niña de cinco años retrasada mental. Necesita ser internada en el Sanatorio de Gerona, para gastos de viaje y equipo se necesitan 3.000 pesetas.

### INSTALACIONES ELECTRICAS

— Por la Cooperativa Vinícola San Jorge se ha solicitado de la Delegación provincial de Industria autorización para construir en Sotillo de la Ribera y para servicio de su bodega un vano de línea eléctrica a 13,2 KVA y un centro de transformación de 50 KVA de potencia.

### LETTRAS DE LUTO

— En el día de ayer falleció cristianamente, la señora viuda de don Leonal Dancausa, doña Angelita Morral Abad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

### AMBOS SEXOS

Francisco Marcos Martín BACHILLERES SUPERIORES PROFESORES MERCANTILES 120 plazas 1962-64 CUERPO ADMINISTRATIVO DE ADUANAS Información gratis ACADEMIA ADUANAS ANCORA Ancora, 4. — MADRID

### Mañana celebra su fiesta titular la parroquia de San Antonio Abad

Mañana, festividad de San Antonio Abad, celebra su fiesta titular la parroquia de San Antonio Abad de Las Huelgas. Con este motivo la parroquia y la Cofradía canónicamente establecida en la misma celebrarán los siguientes cultos.

### Delegación de Hacienda

**LIBRAMIENTOS.** — Administración de Loterías, número 1, ídem, número 2, ídem número 3, Agustín Martínez Gutiérrez, Carmelo Redondo Vicente, Francisco Arce, María Carmen Gómez del Yerro, José Hernández, Julián Cristóbal, Julián Tamayo, Leon Burgos Corbiola, Rufino García Alonso, Servilio Ruiz Puente, Teodosio Baha Saldano, Valentín Ruiz, Valentín Salvador Borcia y Venancio Gredilla.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### Sorteo de reclutas

El domingo último y en la Caja de Reclutas de nuestra ciudad, se procedió al sorteo de los reclutas del presente reemplazo. Presidió el acto el teniente coronel don Emilio Sáez Mas. Efectuado el sorteo de los 2.073 reclutas que este año ingresarán en el Ejército, correspondió destino a nuestras provincias de Africa a los reclutas cuyos apellidos primeros están comprendidos entre las letras C y M, empezando a contar desde la primera de las letras indicadas por el teniente José Gutiérrez Martínez, hasta el recluta apellidado Murguiza, lo que supone un total de cuatrocientos sesenta y uno.

### Círculo Católico de Obreros

Mutualidad de la Sagrada Familia (Peones)

Los obsequios que esta Mutualidad ha dedicado a sus favorecidos, han correspondido a los números: 875, olla expresada; 1.994, una manta y 518, una pluma estilográfica.

### Sección Femenina

**CICLOS DE TEATRO.** — En vista del éxito, que han alcanzado los Ciclos de Teatro, durante años anteriores, la Sección Femenina ha querido una vez más intensificar los Ciclos y darán comienzo hoy, martes, con la obra de Diego Fabre “Inquisición”.

Estos ciclos culturales en este año se celebrarán a base de Lecturas Teatrales, Audiciones Musicales, Poesías, etc., y serán quincenales, se celebrarán los martes para señoras y jueves para señoritas y tendrán de duración hasta el mes de Mayo.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### ALQUILERES

**ARRIENDO:** piso principal, calle céntrica, zona Sur, cinco habitaciones, cocina, baño y calefacción. Informes Administración.

**APARTAMENTOS** todo confort, calefacción central, edificios Comarcal, Monasterio, Plaza Alonso Martínez, 7.

**ARRIENDANSE** primer, cuarto habitaciones, baño, locales, un pequeño. Vitoria, 21.

**URGE** piso 5 habitaciones, calefacción, en zona céntrica. Llamar 2909.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**TAXI** Renault Dauphine. Teléfono 2164.

**AUTOMOVILISTAS!** Matriculaciones, Carnets de conductor, trámites rápidamente. Gestoría Quintanilla.

**CAMIONETA** motor Perkins “Aeronaútica Industrial”, 2.500 el más moderno vehículo para transporte económico de tonelaje medio. Rueta. Vitoria, 19. Entrega inmediata.

**VENDEMOS** Renault Mediator 1957, sin intereses. Razón teléfono 1256.

**OCASION** vendo camioneta moto válvulas cabeza moto Lube NSU, S. 125; tres aventadoras núm. 7 Ajoura, todo completo. Victor Cabredo, Briviesca.

**VENDE** camión volante, motor Barreiros. Teléfono 6054.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### COMPRO

Fordson Mayor, gas-oil, buen estado de ruedas y motor. Dirigirse Santiago Arenas, Santo Domingo de la Calzada.

**VENDE** camión Hispano con motor Barreiros. Tratar con Transportes Somavilla. Villadiego.

**FERIA** del Automóvil. Ofertas: furgoneta Seat-600 estresnar, varios coches, camiones usados, tractor 32 HP. Gas-oil. Demanda: Turismos 4-4, Seat 600, coches buen estado varias potencias. Tractor usado. Carretera Valladolid. (Parador del Rey). Teléfonos 2738-3533.

**CARNETS** de conducir. Escuelas de conductores. Guía, le hará conductor en pocos días. San Lorenzo, 37, 2.º.

**AUTOS** Seat 600, Dauphine, alquilados sin chófer. Informes: Calzadas Luis. Teléfonos 5555 y 1153.

**SFGUROS**, Mutua Nacional del Automóvil. Teléfono 3657. Almirante Valdés, 2.

**SE VENDE** camión Ford basculante motor Barreiros. Teléfono 6141

**COLOCACIONES**

**CHICO** se necesita. Ultramarinos. Vitoria, 20.

**SE OFRECE** chófer carnet primera. Ayudante sólo. Teléfono 1206.

**MAQUINISTA** primera, carpintería, se necesita. Dirigirse a: Calvo Hijo, S.R.C. Carretera Arcos, s/n. Burgos

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

### SE NECESITA MUJER

limpieza de 20 a 30 años, soltera. Bar Restaurante. Informes esta Administración.

# ANUNCIOS ECONÓMICOS

# Sólo el Tenerife rompió el matiz casero de la jornada

## Lo consiguieron obteniendo el empate en Mallorca

### Nuevos triunfos del Español y Atlético de Bilbao frente a enemigos tan destacados como Atlético de Madrid y Barcelona

Sólo el Tenerife rompió el matiz casero de la jornada, en la que hubo que registrar algunos resultados bastante sorprendentes. Por ejemplo esa mínima diferencia del Madrid sobre la Real Sociedad, por más que en las filas merengues no se alinease Di Stéfano. Falló rotundamente la delantera y fue necesario que Pachín disparase fuerte y desde lejos, a los 18 minutos de juego, para que los pentacampeones lo fueran también esta vez de un partido que sobre el papel y aún así en realidad, no ofrecía apenas dificultad alguna.

Fue mucho más resonante la victoria del Español, que hizo entrar tres goles a ese otro gran equipo que es el At. de Madrid. Camps y Dominguez hicieron los dos primeros. El tercero llegó en la segunda parte por mediación del propio Dominguez. El partido estuvo a punto de suspenderse a consecuencia del estado del campo.

También el At. de Bilbao volvió a triunfar, en lucha de poder a poder con el Barcelona, que al final dominó y puso en peligro el resultado. Se adelantó en el marcador el socialista Osasuna con tres goles de Aguirre y Arieta (2), respectivamente, logrados en la primera parte. En la segunda, Gracia y Segarra redujeron distancias que no sirvieron nuevas alteraciones. El mejor partido de la temporada, en San Mamés.

El Osasuna no se anduvo en contemplaciones con el Valencia y le obsequió con cinco goles cuya cuenta inició Fusté, a los dos minutos de juego. Le imitaron luego, Sabino y Hormaeche, durante su primera parte. En la segunda, otra vez Sabino y Hormaeche, por este orden, se anotaron nuevos tantos, que redondean el total de cinco para su equipo. Los del Valencia fueron obra de Paredes y Waldo, en el segundo tiempo.

Fagallo y Ojeda, uno por cada bando, marcaron los tantos de la igualdad definitiva entre el Mallorca y el Tenerife. Ambos equipos se mantuvieron imbatidos hasta el descanso.

El seleccionador nacional presenció el encuentro Zaragoza-Sevilla, en el que hubo emoción por lo incierto del resultado. Empatado a uno en el primer tiempo con goles de Seminario y Arieta y triunfo local en el segundo, en el que Murillo y Marcelino superan el tanto conseguido por Ribera.

No le salió al Santander su juego duro, que originó lesiones, y la inferioridad numérica en que quedó el Oviedo, para ganar. León en el primer tiempo y José Luis en el segundo, fueron en movimiento el castilero asturiano mientras que los montañeses lo hicieron una sola vez, por mediación de Fretes.

Finalmente registramos la goleada que se produjo en Sevilla, por cuenta del Betis y a cargo del Elche, que le visitaba. Cinco goles marcaron los apalaches, que llegaron por este orden Boch, Luis, Yanko, Lorenz y Senekochshel. Romero puso a salvo el honor de los suyos en el minuto 24 de la segunda parte.

# LA MALA SUERTE PRIVO AL BURGOS DE CONSEGUIR EL EMPATE EN ZORRILLA

## Ganó el Valladolid, por un solo gol, marcado por Asenjo en su propia meta

Tras un viaje con nieve y frío y en cuyo transcurso la presencia de un camion volcado en la carretera y de tierras invadidas por las aguas a uno y otro lado, contribuyeron a ensombrecer aún más el panorama, el sol pareció desparecerse y lució agradablemente sobre la capital del Pisuerga, donde nos habíamos desplazado, y por tanto, sobre el estadio de Zorrilla, donde, en cierto modo se reprodujeron las mismas imágenes con distintos elementos.

Las lesiones y la gripe, habían hecho obligados unos cambios en la formación del equipo que el Burgos presentaría en Valladolid, frente al titular, lo que dio suficiente pie para que sobre este desplazamiento existieran pesimistas presagios de la inmensa mayoría de aficionados burgaleses, muchos de los cuales efectuaron la excursión en pos del equipo. Los pronósticos adversos variaban considerablemente, admitiéndose, en muchos casos, incluso la posibilidad de que se produjera la goleada.

Los graderíos del estadio de Zorrilla registraron un gran llenazo y, a la hora prevista hicieron su aparición en el terreno de juego, también lleno de agua y posteriormente de barro, los dos equipos, que bajo la dirección del colegiado valenciano, Cotanda, a quien ayudaron en las bandas sus compañeros Arenas y Zabala, formaron así:

**BURGOS:** Asenjo; Pestaña, Zamora, Carmelo; Zamanillo, Martín; Faustí, Aznar, Ceresuela, Angel y Girón.

**VALLADOLID:** Zumalabe; Matillo, Solé, Mirlo; Ramiro, García, Rodilla, Joselin, Morollón, Viciedo y Molina.

No estará de más señalar que en el bando burgales, que el domingo tuvo que vestir camisetas coloradas, el capitán, Pestaña, era otro de los que tenía que haberse quedado en cama, para combatir su gripazo. Y aun podríamos decir casi otro tanto de alguno de sus compañeros. No obstante y una vez puesta en juego la pelota por Ceresuela, nadie se acordó de otra cosa que de poner todo su entusiasmo y facultades a contribución para obtener en el peor de los casos un resultado digno.

Los temores iniciales de los seguidores burgaleses se acentuaron durante los primeros minutos del partido, hasta que los nervios de nuestros jugadores se fueron serenando un tanto y cada uno de ellos encontró su puesto.

Ya en el primer minuto, Morollón se fue en busca de un balón que llegaba a los dominios de Zamora. El central guio levárselo con el pie burlando la entrada, para despejar posteriormente por el ala izquierda, pero el barro entorpeció su acción y la pelota quedó a merced del ariete local, quien sobre la marcha y sólo ante Asenjo lozno un fuerte disparo que este último despegó por alto a corner, sacado sin consecuencias. El público, que había recibido al Valladolid con una sonora pifa, comenzó a cambiar de opinión.

Fueron sucediéndose sobre el área burgalesa los momentos de agobio que originaron verdaderos peligros no aprovechados, bien por las felices intervenciones de Asenjo, bien por la imprecisión de los atacantes blanquiverdes, de los que especialmente el extremo izquierdo, Molina, tuvo algún gol prácticamente hecho y largo el cuero por encima del travesaño. Justo será destacar que también nuestros zagueros, con la eficaz colaboración de los medios, contribuyeron decisivamente a que esa fuerte presión local quedase sin reflejo en el marcador.

Luego se fue produciendo fenómeno similar al que nos había deparado la meteorología, Zamanillo se convirtió en la sombra de Viciedo, sin desdichar el apoyo a la defensa, en la que esta vez los méritos fueron de derecha a izquierda, destacando algunos cruces magníficos de Pestaña. Martín multiplicó su acción haciendo de muralla y lanzándose adelante, en cuanto tenía oportunidad, sirviéndose para ello de su hábil regate y su estupenda velocidad, que causaba sorpresa en atención a lo corpulento de su figura. Pronto comenzó a dejarse notar igualmente esa labor, a veces sorda, pero positiva de Angel, en posición retrasada, que luego compartió muy bien con el Aznar. Los extremos bullían incansablemente y, en fin, todos repuestos ya de la primera impresión y empujados por otra parte en brindar algo positivo a Rafa, precisamente allí donde reside su familia y él, prácticamente comenzaron a derrochar coraje, frustrando todo intento de marcar por parte de los locales, cuyo dominio inicial se acudieron,

llegando por el contrario a crear también peligros que estuvieron a punto de dar fruto.

Así, en el minuto 22, Angel llevaba a cabo una magnífica internada sorteando a varios contrarios. Ya en posición de tiro a gol, insiste en driblar también al defensa de Zorrilla, cuando, en el intento, el balón sale desviado a corner. Poco antes, Martín había realizado un avance profundo por el ala izquierda, llegando casi hasta la línea de corner, desde donde centró muy

bien, no surgiendo el rematador oportuno.

En el minuto 29 pierda el Burgos, acaso su más clara oportunidad de marcar. Se produce una falta contra el Valladolid a la derecha de Zumalabe y Girón se encarga de sacarla bombando la pelota sobre puerta. Salta los jugadores y es Angel quien logra el remate con la cabeza, si bien lo hace impulsando el cuero justamente por encima del travesaño.

De haberse producido este gol,

lo que duda cabe que las cosas hubieran cambiado ya por completo. Porque el Valladolid, en su campo y en su ambiente, —que nuevamente se entrañaba al ver que sus compañeros persistían en el empeño de frenar el juego sobre el barro—, no era, ni mucho menos, el claro vencedor imaginado. Su técnica, su valía, que por lógica tienen que ser superiores a las del Burgos, por razones que no necesitan explicación, fueron contrarrestadas por el tesón de los discípulos de Ra-

fa, que hicieron alarde de auténtica furia, por más que en los graderíos aquel ímpetu fuese interpretado muchas veces por violencias, por no pocos aficionados vallisoletanos que parecían darse cuenta de que el contrario que otros muchos convencidos de que su equipo no lo es tanto como lo que imaginan; que presentaba puntos flojos, como el ala izquierda de la zaga e incluso de la medular, no haciendo tampoco nada de extraordinario el ala derecha de la vanguardia, en la que destacó la movilidad y peligro de Morollón y Molina, que tampoco los otros dos zagueros Matillo y Solé ofrecían plenas garantías a Zumalabe, a pesar de su estatura y de los recursos empleados por el primero de ellos.

Pese a todo, algo había y hubo de indiscutible y evidente a lo largo de todo el partido: la preparación y resistencia física de los discípulos de Rala, reconocida por todos, de igual modo que la justicia de aquel empate a cero goles que campeaba en el marcador cuando ambos conjuntos se retiraron a descansar.

Las características del segundo tiempo fueron muy similares a las del primero, pero, ahora, perdido ya todo el respeto al Valladolid, el Burgos salió crecido desde el primer momento y dispuestos a seguir manteniendo, cuando menos el empate.

La aparición del árbitro fue acogida con un concierto de pitos a tono con el suyo, en un afán de meticulosidad que no respetó, a veces, ni la ley de la ventaja. Cumplió, no obstante, su misión, sin ninguno de los dos bandos aunque, como es natural, los vallisoletanos opinasen que favorecía descaradamente al Burgos.

Y que decir a este respecto cuando alguien situado a nuestra espalda en la tribuna, que alardeaba de ser hincha del once local, comentó y aseguró lo que nosotros sólo habíamos podido apreciar a medias, ocupados en la misma proporción en tomar anotaciones: y es que en el minuto 7 de esta segunda mitad, un jugador o blanquiverde había cambiado astutamente el balón con que se estaba jugando por otro más ligero. Proclamamos la protesta burgalesa que, sin embargo, no prosperó. ¿Se le puede llamar a eso favoritismo?

Continuó el forcejeo de poder a poder, lanzándose ahora más nuestro equipo hacia el área contraria, en la que algunos jugadores parecían denotar cansancio. En cambio, Morollón y Molina parecían encontrarse fuertes, y jugar por sus frecuentes galopadas, sin éxito.

En el minuto 18, se produce una falta contra la puerta de Zumalabe. Lanza el castigo Aznar y Girón empalma con la cabeza la trayectoria del balón, que se le va de las manos al guardameta teniendo éste que estrarse rápidamente para evitar que se cuele hasta la red. Un minuto después, en otra veloz internada de los locales por el ala derecha queda desbordado Carmelo y el centro lanzado por un delantero pasa por debajo del cuerpo de Asenjo, rompiendo la trayectoria. Queda la puerta vacía y Rodilla junto a ella casi en línea con varios jugadores burgaleses, uno de los cuales logra por fin alejar el peligro.

Dos minutos más —el 21—, surge la jugada clave del encuentro. El Valladolid saca corner por la demarcación de Molina, sufriendo un momento de jugaditas a la espera. Se origina la correspondiente meted, saliendo el último instancia el balón impulsado hacia arriba con dirección al portal de Asenjo, quien se precipita en su salida para despejar con el puño, sin tener en cuenta al parecer, por ejemplo, que traía el quedaba Pestaña bien situado. Asenjo consigue su propósito de conectar la mano con el cuero pero lo hace más bien hacia un lado y la pelota se cuele hasta la red, con el consiguiente alboroz para los unos —los de casa— y planamente para los visitantes que ven malogrado en este momento su esfuerzo durante los 66 minutos precedentes.

Pero nuevamente se rehacen luchan con redoblad interés por (Pasa a séptima página)

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION	
Oviedo, 2; Santander 1.	
Osasuna, 5; Valencia, 2.	
Mallorca, 1; Tenerife, 1.	
R. Madrid, 1; R. Sociedad, 0.	
Español, 3; At. de Madrid, 0.	
At. Bilbao, 3; Barcelona, 2.	
Zaragoza, 3; Sevilla, 2.	
Betis, 5; Elche, 1.	

TERCERA DIVISION	
Grupo IV	
MIRANDES, 3; Iruma, 1.	
Azcoven, 2; Eibar, 0.	
Alfaro, 4; Beasain, 0.	
Logroñés, 3; Euskalduna, 2.	
Vergara, 3; Reusadun, 0.	
Villafraanca, 2; Real Union, 1.	
Calahorra, 4; Touring, 1.	
Elgoibar, 1; Victoria, 4.	

J. G. E. P. F. C. P.	R. Madrid	At. Madrid	Zaragoza	Barcelona	Valencia	Betis	Sevilla	Osasuna	Mallorca	Oviedo	At. Bilbao	Elche	Santander	Español	R. Sociedad	Tenerife
19	15	2	2	39	11	32										
19	11	3	5	39	22	25										
19	10	4	5	52	34	24										
19	10	2	7	42	33	22										
19	7	6	6	31	27	20										
19	7	6	6	26	26	20										
19	7	5	7	35	30	19										
19	7	5	7	36	37	19										
19	8	2	9	21	35	18										
19	7	4	8	18	30	18										
19	6	5	8	32	27	17										
19	5	7	7	32	38	17										
19	7	2	10	25	35	16										
19	5	5	9	31	9	15										
19	3	5	11	21	38	11										
19	4	3	12	22	42	11										

J. G. E. P. F. C. P.	Eibar	Logroñés	R. Union	Alfaro	MIRANDES	Vergara	Beasain	Vitoria	Villafraanca	Euskalduna	Azcoven	Calahorra	Tolosa	Elgoibar	Recreación	Touring
19	13	3	3	51	20	29										
19	14	1	3	49	25	29										
19	11	2	6	50	19	24										
19	8	7	4	36	26	23										
19	8	6	4	34	22	22										
19	8	6	3	32	21											
19	9	3	7	36	36	21										
19	8	4	7	28	36	20										
19	7	5	7	30	32	17										
19	8	1	10	35	56	19										
19	8	1	10	35	56	17										
19	8	0	11	33	36	16										
19	4	7	8	24	35	15										
19	5	4	9	23	38	14										
19	3	5	10	27	38	14										
19	5	1	13	21	45	11										
19	3	4	12	29	43	10										



SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)	
Oronse, 3; Leonesa, 1.	
S. Sebastián, 5; Salamanca, 1.	
Indauchu, 1; Gijón, 0.	
Valladolid, 1; BURGOS, 0.	
Sabadell, 2; Plus Ultra, 1.	
Baleares, 2; Alavés, 3.	
Coruña, 2; Celta, 0.	
Pontevedra, 2; Basconia, 0.	

TERCERA DIVISION (Grupo XIII)	
ARANDINA, 3; Ponferrada, 1.	
Eisenza, 5; Europa, 0.	
JUVENTUD, 2; Palencia, 1.	
Júpiter, 1; Béjar, 3.	
C. Rodrigo, 1; Zamora, 1.	
Salmantino, 3; Astorga, 0.	
Peñaranda, 2; Cacereño, 1.	
San Pedro, 2; Hullera, 0.	

J. G. E. P. F. C. P.	Valladolid	Coruña	S. Sebastián	Alavés	Oronse	Pontevedra	Celta	Plus Ultra	BURGOS	Gijón	Baleares	Sabadell	Salamanca	Basconia	Leonesa	Indauchu
19	12	3	4	43	27											
19	11	5	3	45	27											
19	8	7	4	45	29	23										
19	10	2	7	36	31	22										
19	8	5	6	24	25	21										
19	9	2	8	25	35	20										
19	8	3	8	31	25	19										
19	6	6	7	31	27	18										
19	7	4	8	25	32	18										
19	7	3	9	32	36	17										
19	7	3	9	29	34	17										
19	7	3	9	35	44	17										
19	6	3	10	30	39	15										
19	7	1	11	33	40	15										
19	6	3	10	21	38	15										
19	6	3	11	24	35	13										
19	5	3	11	24	35	13										

J. G. E. P. F. C. P.	Palencia	Europa	Cacereño	Béjar	Ponferrada	Hullera	JUVENTUD	ARANDINA	Plasencia	San Pedro	Salmantino	Astorga	Peñaranda	Zamora	C. Rodrigo	Júpiter
19	12	3	4	63	18	27										
19	12	3	4	46	25	27										
19	10	5	4	41	22	25										
19	12	1	6	40	22	25										
19	11	3	5	38	22	25										
19	9	2	7	47	32	20										
19	8	4	7	33	34	20										
19	8	3	8	28	42	19										
19	8	2	9	26	34	18										
19	7	3	9	29	32	17										
19	6	4	8	27	35	15										
19	6	3	10	23	35	13										
19	6	1	12	26	47	13										
19	4	4	10	23	39	12										
19	4	4	11	25	49	12										
19	2	4	12	13	40	8										

## Partidos para el domingo

# TOROS

## Siete corridas y dos novilladas se celebrarán en la feria de Sevilla

Antonio Ordóñez no figura en los carteles abrilieños

Sevilla. — Siete corridas de toros y dos novilladas se celebrarán en la plaza de la Maestranza, con motivo de la feria de Abril, a las cuales precederá la del Domingo de Resurrección que tradicionalmente inaugura la temporada.

A primera hora de la tarde han sido facilitados los carteles oficiales a la Prensa, que son como sigue:

Día 22 de Abril, Pascua de Resurrección, siete toros de don Salvador Guardiola, para los rejoneadores don Angel y don Rafael Peralta y los diestros Miguel Mateo "Miguelín", José Julio y Paco Herrera.

Día 23 de Abril: Seis novillos de don Francisco Galache para José María Montilla, Manuel Benítez "El Cordobés" y Paco Villar.

Día 24. — Seis novillos de don Carlos Núñez, para Antonio Medina, Manuel Benítez "El Cordobés" y Antonio Ruiz "Espartaco".

Día 25. — Seis toros de don Ricardo Arellano y Gamero Civico, para Jaime Ostos, "Curro Romero y Paco Camino".

Día 26 de Mayo. — Seis toros de don Alipio Pérez T. Sanchón, para Jaime Ostos, Diego Puerta y Santiago Martín "El Viti".

Día 27. — Seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando, para Victoriano Roger "Valencia", Diego Puerta y Paco Camino.

Día 28. — Seis toros de don José Benítez Cubero, para Manolo Vázquez, "Curro" Romero y Juan García "Mondelío".

Día 29. — Seis toros de don Rafael Peralta Pineda, para Jaime Ostos, "Curro" Romero y Santiago Martín "El Viti".

Día 30. — Seis toros del marqués de Villamarta, para Manolo Vázquez, Diego Puerta y Juan García "Mondelío".

Día 31. — Un novillo de don Rafael Peralta Pineda, para el rejoneador Angel Peralta y seis toros de don Eduardo Miura, para Victoriano Roger "Valencia III", Miguel Mateo "Miguelín" y José Julio.—Cifra.

**CORRIDA EN COLOMBIA**  
Sinelejo (Colombia). — Con buena entrada, se celebró la segunda corrida de la feria local. Toros de Miguel García, los tres primeros mansos y los tres últimos, bravos.

El español "Pedrés", bien en el primero y oreja en el segundo. "Joseillo" de Colombia, bien en el primero y dos orejas, rabo y ovación en el segundo. Su hermano Manolo Zúñiga, bien en el primero y oreja y vuelta al ruedo en el segundo.—Efe.

## Siete muertos y varios heridos a causa de una explosión en los talleres de la Unión de Explosivos de Galdácano

### Perece una mujer y su hija resulta herida gravemente al caerles encima 8 metros de cornisa

Bilbao. — En la tarde de hoy se ha producido una explosión en la Unión Española de Explosivos de Galdácano, a nueve kilómetros de Bilbao, que ha originado siete muertos y varios heridos. La explosión se produjo en el taller de amasado de explosivos industriales, cuando se manipulaba con lo que se llama "la goma". Inmediatamente se produjo la explosión se originó un hongo de humo.

El gobernador civil y otras autoridades, así como fuerzas de la Guardia civil, se trasladaron al lugar para cooperar a los trabajos de salvamento.—Efe.

**MUERTO POR UNA CORNISA**  
Manzanares (Ciudad Real). — Un muerto y un herido grave resultaron al desprenderse ocho metros de cornisa del edificio del antiguo Circolo Católico de Obreiros "San José", como consecuencia del reblandecimiento producido por las últimas lluvias. Las víctimas son doña Teresa Per-

nández Pacheco de Ruiz Escribano y su hija de cinco años, Ana María, que recibieron de lleno los cascotes caídos desde gran altura.

Las dos fueron auxiliadas rápidamente por los viandantes que pasaban por el lugar del suceso, que las trasladaron al hospital, donde falleció momentos después doña Teresa, que sufría fractura de la base del cráneo. Contaba 28 años de edad. Dejó viudo y dos hijas, y esperaba otro hijo para dentro de poco. La pequeña es atendida, con todo interés, pues su estado ofrece ciertos cuidados.—Cifra.

**UN CADAVER FLOTA SOBRE EL GUADALETE**  
Jerez de la Frontera.—El cadáver de la vecina de Arcos de la Frontera, Cecilia Oñate Ordoñez, de 21 años, casada, ha sido hallado flotando sobre las aguas del río Guadalete, en las proximidades de dicho pueblo.

La infortunada mujer había desaparecido de su domicilio hace 21 días. Se desconocen las circunstancias de su muerte.

**DENUNCIA POR APROPIACION INDEBIDA DE DINERO**  
Córdoba.—Don José Gil Nieto, domiciliado en Orán y accidentalmente en Madrid, ha presentado una denuncia en el cuartel de la Guardia Civil de Lucena contra J. J. R. de 62 años, tratante de ganado, a quien imputa la apropiación indebida de cuatro millones de francos que en Marzo de 1956 le entregó para que, previos los trámites reglamentarios en España, le comprara una casa en Alicante.

La Guardia Civil ha procedido a la detención de J. J. R., que se encontraba accidentalmente en Montilla, trasladándolo a Lucena.—Cifra.

## Caridad ante la desgracia

### Hoy por ti mañana por mi.

Los chóferes de las empresas de Transporte asociadas a la Cooperativa Burgalesa de Transportes, hemos abierto una suscripción voluntaria para allegar recursos a la viuda e hijos de nuestro querido compañero Manuel Díaz Martín (q.e.p.d.) muerto trágicamente en accidente ocurrido en la madrugada del sábado pasado día 13, a las seis de la mañana, en el Km. 281 de la carretera nacional Cádiz-Barcelona. El finado deja viuda y tres hijos de corta edad, uno de ellos internado en el sanatorio de Gorliz (Vizcaya), aquejado de enfermedad de huesos.

Hazemos un llamamiento a todos los compañeros chóferes de Burgos solicitando su cooperación y esperamos contribuyan con su obolo en las listas que al efecto se hallan abiertas en las oficinas de la Cooperativa Burgalesa de Transportes, calle Madrid núm. 6, bajo, haciendo una obra de caridad a esos seres tan queridos y que han perdido lo más que se puede perder: el marido y el padre.

Compañeros chóferes, vamos a paliar en lo posible la desgracia que affige a esa familia: hoy por ti, mañana por mí.

En representación de los chóferes de "Cobutras"  
Jesús González Cuevas  
«Piné»

## "Es preciso fijar los límites entre el bien y el mal la verdad y la mentira"

### Segue sus tareas la Comisión central del próximo Concilio Eucuménico Vaticano

### Radio Vaticano destaca una afirmación del obispo de Bilbao en el sentido de que el «salario mínimo» es un punto de partida

Ciudad del Vaticano.—Ha comenzado la tercera sesión de la Comisión central preparatoria del próximo Concilio Eucuménico. Participaron en la reunión 35 Cardenales—entre ellos el Dr. Pla y Deniel—, 2 patriarcas, 14 arzobispos, 2 obispos y 4 superiores generales de órdenes religiosos. Sin embargo, en contra de lo que se esperaba, el Padre Santo no asistió a la sesión inaugural.

La oficina de Prensa del Concilio anuncia en una declaración publicada después de la reunión que "cada día se hace más patente, también entre los creyentes, que existe una desorientación moral que amplía, si no anula, los límites entre el bien y el mal, entre lo justo y lo injusto, entre la verdad y la mentira entre lo lícito y lo ilícito".

Añade que esta desorientación se deriva de "las tentativas de negar la existencia de Dios, autor y tutor del orden moral y, en segundo lugar, del hecho de utilizar como criterio para pesar la moralidad de las acciones la utilidad o el agrado, el bienestar de la raza, el interés de una clase o el poder del Estado. Esto ha creado sistemas filosóficos, modas literarias, doctrinas políticas, intentando sustituir el orden moral cristiano con la llamada moral de la situación, la moral individualista, es decir, una moral distinta de la idea de Dios y del preciso concepto de sanción y obediencia".

**COMENTARIO A UNA PASTORAL**  
Ciudad del Vaticano.—La emisora vaticana ha hecho en su

emisión de hoy, en lengua española, una síntesis de la reciente carta pastoral dictada por el obispo de Bilbao, en España, monseñor Gurpide, se ha puesto de relieve, de manera especial, la alusión de monseñor Gurpide al "salario mínimo", y su definición como punto de partida y no como una meta.

# 5º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada, correspondiente al viernes:

S	-->	1
O	-->	5
B	-->	4
E	-->	7
R	-->	2
A	-->	8
N	-->	3
O	-->	6

**Ganador de un SEAT 600**  
José Soro Frías  
San Sebastián (Guipúzcoa)

**Ganador de un TELEVISOR MARCONI**

Hijos de Bartolomé Soro S. R. C.  
Vinos y Licores. — San Sebastián

Para el próximo viernes entran en juego

**¡Dos SEAT 600 y dos TELEVISORES MARCONI!**

## Más información nacional

(Viene de primera pag.)  
**torio del Seguro de Enfermedad.**  
Después de la bendición del edificio, el ministro y su séquito visitaron detenidamente las dependencias del ambulatorio.

Este consta de dos plantas, un amplio vestíbulo, ocho consultas para medicina general, pediatría y toxicología, gabinete de rayos X, solarium y las dependencias administrativas.

En el mismo serán atendidos los asegurados de Villaverde Bajo, Ciudad de los Angeles y San Cristóbal de los Angeles. En total unos ocho mil, con quince mil beneficiarios. El edificio ha costado cuatro millones y medio de pesetas.

Desde Villaverde, el ministro se trasladó a la prolongación de la avenida del Generalísimo, donde ha empezado a construirse la residencia sanitaria de Madrid, con capacidad para setecientos camas, distribuidas en quince plantas. Consta de servicios hospitalarios completos, tales como quirófano, radiología y electrología, laboratorios y servicios especiales.

El señor Sanz Orrio recorrió las obras y se congratuló, tanto de las instalaciones del ambulatorio inaugurado, como de la marcha de las obras de la Residencia.

**VISITA PROTOCOLARIA**  
Algeciras.—El gobernador militar de Gibraltar, sir Charles Keightley llegó al puerto de Algeciras en una lancha rápida inglesa, para devolver la visita oficial protocolaria que días pasados le hizo en Gibraltar el nuevo gobernador militar del campo de Mer Pardo. Llegó acompañado del contralmirante jefe y del comodoro del aire de aquella plaza y de sus ayudantes y fue recibido por el gobernador militar del campo de Gibraltar, con quien departió en el despacho oficial de éste.

Posteriormente, en el salón del trono, le fue ofrecida una copa de vino español. Sir Charles Keightley y personalidades de su séquito, emprendieron el regreso a Gibraltar, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

**REGRESO DE LA "FORTALEZA ESTRATOSFERICA"**  
Torrejón de Ardoz.—A las 9.20 de la mañana, hora española, despegó de esta base el avión de las fuerzas armadas de los Estados Unidos "B-52-H" bombarde-

ro plataforma de proyectiles, denominado también "la fortaleza estratosférica", llegado el pasado día 11, después de batir once record de distancia y velocidad en vuelo sin escalas, desde la base aérea de Kadana, en Okinawa, hasta la de Torrejón de Ardoz, cubriendo una distancia de 20.865 kilómetros sin repostar combustible.

Se dirige a su base de partida en Minot, en el Estado de Dakota del Norte, para lo que tendrá que volar unos 8.350 kilómetros.

**SESION CONMEMORATIVA**  
Salamanca.—En el parinofio de la Universidad se celebró esta noche la solemne sesión académica con que se conmemoraba el XXV aniversario del fallecimiento del que fue rector salmantino, don Miguel de Unamuno, muerto el 31 de Diciembre de 1936. Presidió el rector, acompañado de

los gobernadores civil y militar, el rector de la Universidad pontificia, y de otras primeras autoridades, asistiendo varios hijos y nietos de Unamuno y numeroso público.

En primer lugar, el catedrático de Filosofía y alcalde de Salamanca, don Miguel Cruz Hernández, pronunció una lección sobre "La significación del pensamiento de Unamuno".

A continuación habló el también catedrático de la Universidad salmantina, don Manuel García Blanco, sobre "La vida académica de don Miguel".

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

En la capilla universitaria se celebró a las doce y media de la mañana un funeral en sufragio del alma de don Miguel de Unamuno, oficiado por los Padres Dominicos, y con intervención del coro mixto universitario.

## Acuerdos del Mercado Común Europeo

(Viene de primera pag.)  
sido observadas". "Esta es una decisión histórica".

El doctor Lahr puso de relieve que la transición a la segunda etapa implica tomar decisiones por el Consejo en terrenos y materias importantes mediante una cualificada mayoría en vez de unánimemente como había sido necesario hasta ahora y destacando la importancia política de la decisión de "los seis", dijo: "Es un éxito para toda Europa y para el mundo libre... Una demostración de la fortaleza del mundo occidental".

Manifiesto que las sospechas que acompañaron el comienzo de la comunidad han desaparecido por completo, y la prueba de este éxito puede verse en las posiciones que pertenecer como miembros de otros países. Añadió que el Consejo deberá adoptar una decisión sobre la proyectada aceleración de la supresión del 10 por 100 de las tarifas aduaneras en una sesión futura, probablemente a principios de Febrero.

Sico Mansholt, vicepresidente holandés de la comisión del Mercado Común y arquitecto de la política agrícola del Mercado Común, dijo que ahora el camino estaba claro para celebrar negociaciones con otros Estados, especialmente Inglaterra. Agregó que el objetivo de la política agrícola común es el de reforzar a Europa y al Mundo libre.

**SATISFACCION EN INGLATERRA**  
Londres.—En los medios gubernamentales británicos se ha acogido con satisfacción el acuerdo a que han llegado las seis naciones del Mercado Común Europeo sobre la política agraria.

En estos círculos se dice que, con este acuerdo, puede haber desaparecido un serio obstáculo a la participación de la Gran Bretaña en la comunidad económica europea.—Efe.

**NO HACE COMENTARIOS INMEDIATOS**  
Washington.—La Casa Blanca ha declinado hoy hacer comentarios inmediatos sobre las perspectivas encaminadas a buscar un acuerdo sobre reducción de tarifas por parte del Mercado Común Europeo y los Estados Unidos.—Efe.

**NEGOCIACIONES**  
Washington.—El Departamento de Estado norteamericano ha dicho hoy que espera que las actuales negociaciones sobre tari-

fas entre Estados Unidos y el Mercado Común Europeo, conduzcan a una "satisfactoria conclusión" en los próximos días.

El portavoz del Departamento, White, ha declarado que las negociaciones han entrado ahora en su fase final aunque han de ser estudiados todavía algunos asuntos relacionados con la agricultura.—Efe.

**HABLAN DE CONCEDER A KENNEDY AMPLIOS PODERES**

Washington.—John Mc Cormack, nuevo presidente de la Cámara de representantes norteamericana, ha declarado que el Congreso concederá al presidente Kennedy amplios poderes para reducir las tarifas en Estados Unidos.

En una entrevista publicada en la revista "US News and World Report", Mc Cormack afirma que favorece la concesión de plenos poderes al presidente para que lleve a la práctica su programa de reducciones arancelarias porque tal medida es muy conveniente para los intereses de la nación.—Efe.

**UNA "GRAN VICTORIA"**  
Bruselas.—Los acuerdos del Mercado Común sobre una política económica conjunta en materia de agricultura y el consiguiente paso a la segunda etapa de la comunidad, cuya vigencia será de cuatro años, han sido considerados hoy por el profesor Walter Hallstein, presidente de la comisión europea, como una gran victoria de "las seis naciones", que redundará en beneficio de la agricultura europea.

"Iniciamos ahora la segunda fase, no solamente con una comunidad que ha sido reforzada interiormente, sino teniendo a la vista nuevas e importantes tareas y perspectivas", dijo el profesor Hallstein.

"La decisión, continuó diciendo el presidente de la comisión europea, abre el camino a asociaciones con otros países europeos y africanos y con los Estados Unidos de América".—Efe.

**ACUERDO**  
Washington.—El presidente Kennedy ha declarado durante su conferencia de Prensa, que los Estados Unidos y el Mercado Común Europeo, han llegado a un acuerdo de reducción de tarifas "que es totalmente satisfactorio". "El acuerdo ha mejorado nuestra posición y esto es lo mejor que ha resultado de él", añadió Kennedy. Dijo, asimismo, que los esfuerzos realizados para negociar un acuerdo comercial "son siempre difíciles" y señaló, en particular y como ejemplos, la cuestión de las exportaciones e importaciones agrícolas.

Kennedy no hizo mención de los detalles del acuerdo, pero ha habido informes en Washington y Bruselas, que este país y las naciones del Mercado Común, van a firmar un acuerdo de reducción del cual habrá una reducción superior al veinte por ciento en algunos productos industriales.—Efe.

# Guía facultativa

**J. M. Francés**  
MEDICINA INTERNA, RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36 - Teléfono 5446

**José Muñoz Avila**  
RIÑON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz, 12, 1.º Teléfono 1539

**MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA  
ANTIVENEREO  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Almirante Bonifaz, 12, 1.º Telf. 1539

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES  
DE LA MUJER - ESTERILIDAD  
Pl. Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1444

**M. A. Ruiz de Teñido**  
DENTISTA  
San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

**LUIS REBOLLO**  
ENFERMEDADES DE LOS  
NIÑOS  
San Julián, 3, 3.º, Letra D. Tel. 5428.  
Consulta de 12,30 a 2,30 y 5 a 7

**J. CUTIERRIZ MANZANEDO**  
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS  
Madrid, 1.º Teléfono 4975

**Z. CONDE VIVAR**  
DENTISTA  
San Pablo núm. 6, 1.º

**Dr. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1066

**L. Escribano Gonzalo**  
CIRUGIA GENERAL  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Concepción, 15. Teléfono 4093

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Rantander, 19, 3.º. Edcha. - Tel. 5433

**E. CARDERO**  
DIPLOMADO  
EN RADIOLOGIA  
RAYOS X  
San Pablo, 22. Tel. 6027

**V. Ojeda Carcedo**  
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION  
Análisis Clínico. Rayos X  
Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3667

**Dr. RENEDO**  
CIRUGIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 3  
Teléfonos 2012 y 2859

**Dr. V. BEATO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
MONEDA 8.º TEL. 423

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes  
Cruz Roja  
Vitoria, 51, 3.º - Teléfono 2521

**A. Gómez López**  
Del Hospital Militar  
CORAZON - PULMON  
San Cosme, 3.º - Teléfono 5394

**A. López-Gómez**  
GARGANTA - NARIZ y OIDO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Espolón núm. 28. Teléfono. 3577

**F. RUIZ VALVERDE**  
APARATO DIGESTIVO  
RAYOS X  
General Mola, 12, 2.º derecha  
Teléfono. 4555

**José M. de Sebastián**  
MEDICO  
ANALISIS CLINICOS  
TRANSFUSIONES  
Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3789

**A. Torrecilla**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X  
Avda. del Cid, 10, 5.º - Tfno. 3449

## Ahora se dice en Perú que las víctimas del alud fueron de mil a mil quinientas

### Ignórase el paradero de un buque holandés con nueve tripulantes (cinco españoles)

Lima. — Los cálculos oficiales sobre los muertos a causa del alud registrado el miércoles, difieren de los previamente indicados. El número de víctimas, según estos cálculos, es muy inferior al que se facilitó en un principio. Se señala que la cifra de muertos oscila entre mil y mil quinientos. El Ministerio de Sanidad calculaba en 3.800 muertos.

**PROYECTAN UN SISTEMA DE ALARMA**  
Lima.—Funcionarios peruanos proyectan construir un sistema de alarma de posibles futuros aludes del monte Huascarán. Se insiste en que más de mil personas han resultado muertas como consecuencia de la avalancha sobrevenida el pasado miércoles. Unos 130 cadáveres han sido rescatados hasta el momento.—Efe.

**EL FUEGO AMENAZA CON ARRASAR UNA CIUDAD**  
Melbourne.—Las autoridades proceden a la inmediata evacuación de mujeres y niños de Olinde, ciudad de 1.000 habitantes situada al pie de las montañas de Ndenong, al Norte de Melbourne, donde el fuego provocado en los bosques próximos, amenaza con arrasrar la ciudad.

Unas 30 casas han quedado destruidas en la zona afectada por el fuego.

No ha habido muertes hasta ahora pero numerosas personas han sido mordidas por reptiles y sufren ligeras quemaduras.

**CHOCAN DOS AVIONES EN VUELO**  
Emden (Alemania occidental). Dos aviones de la aviación militar inglesa, han chocado en el aire a baja altura cerca de Lingsen, al Sur de esta ciudad, según informa la agencia de noticias "Dpa".

Añade que desde los aviadores que se lanzaron catapultados resultaron heridos y un tercero aún no ha sido encontrado. Uno de los pilotos internado en un hospital ha informado que en una de las aeromóviles iban cuatro tripulantes y en la otra tres. La agencia ha notificado que dos, por lo menos han muerto.—Efe.

**BARCO PERDIDO**  
La Haya.—El barco holandés de cabotaje "Elewoutsdijk", de 448 toneladas, se ha perdido con una tripulación de nueve hombres, de ellos cinco españoles, según informan los propietarios de la embarcación.

El barco salió de Belfast el pasado día 5 y no se sabía nada de él hasta que el miércoles de la semana pasada el capitán lanzó un mensaje por radio en el que decía que se disponía a echar el ancla frente a la isla de Rathlin, en la costa de Irlanda del Norte.

## Lotería Nacional

### Un premio de 30.000 pesetas a Miranda de Ebro

Madrid.—Relación de los números y poblaciones respectivas agraciados con los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy:

CON DOS MILLOS DE PTAS. Número 35.870. Madrid.

CON UN MILLON DE PTAS. Número 16.346. Granada, Las Palmas, Bilbao, Madrid y Vich. CON 500.000 PESETAS. Número 20.791. Las Palmas, Barcelona, Huelva, Alicante, Madrid.

CON 30.000 PESETAS. 31.002. Barcelona, Madrid, Zamora, Valladolid.

13.060. Madrid, Granada. 28.076. Jaén, Madrid, Palma. 44.082. Bilbao. 29.887. Ciudad Real, Las Palmas, Granada, Barcelona, Madrid, Zaragoza.

53.132. Totana, Bilbao, Astorga, Oviedo, Barcelona. 35.856. Oviedo, Barcelona. 42.324. Palma del Río. 28.482. Gijón, Barcelona, Alicante, Madrid.

17.172. Albox, Línea de la Concepción, Madrid, Zaragoza. 24.981. Almazora, Madrid, Bilbao, Barcelona, Totana, Miranda de Ebro, Palma de Mallorca, León. 34.210. Córdoba, Madrid, Barcelona, Zaragoza, Oviedo. 23.456. Alcoy, Barcelona, Santiago, Vigo, Las Palmas. 8.195. Alcoy, Barcelona, Santiago, Vigo, Las Palmas. 58.616. Madrid.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS  
Encargue su edición a **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"**

## Hermanidad de Requetés Excombatientes

### Homenaje a don Pablo Mediavilla

Con motivo de la concesión de la Medalla Militar Individual, al cabo de requetés del Tercio Burgos-Sanguesa, esta Hermanidad celebrará el próximo domingo, día 21 del actual, y en honor a este valiente burgalés, los actos siguientes:

A las doce y cuarto, misa en la Capilla de Santiago (Catedral).

A la una, conferencia en el Circolo Cultural Vázquez de Mella.

A las dos y media, comida de hermandad, en el restaurante "El Castellano".

Las tarjetas pueden recogerse en el Centro de la Hermandad, Pasaje de la Flora, 11, 1.º, hasta el día 19 inclusive.

## AVISO IMPORTANTE

### Establecimientos CAMPO

notifica a los poseedores de los boletos números 6.001 al 6.200, ambos inclusive, para el anunciado sorteo de un

## Televisor "PHILIPS"

que, habiéndose comprobado la expedición por duplicado de dichos boletos, quedan anulados los mismos, invitándose a sus tenedores a canjearlos por otros, en el mismo establecimiento en que fueron adquiridos. Tal formalidad deberá cumplirse con anterioridad al día 29 del actual, fecha en que se dará efectividad al correspondiente sorteo, con asistencia de los jugadores que se personen en ALMACENES CAMPO, y bajo la presidencia del Notario don Ursino Vitoria, acto que se celebrará a las seis de la tarde.

## La producción mundial de morfina (120 tm) alcanzó su nivel más alto el pasado año

Ginebra.—La producción mundial de morfina alcanzó el pasado año la cantidad de 120 toneladas—la cifra más alta alcanzada— según informa la oficina central permanente del opio, de las Naciones Unidas, en su informe anual.

# De nuevo, pánico y temor en las ciudades de Argelia

## Entre los muertos de ayer figura el director de Correos de Orán

Argel. — De nuevo cunde el pánico y el temor en la mayoría de las ciudades argelinas, como consecuencia de los nuevos actos de terrorismo perpetrados en todo el país por pistoleros musulmanes y árabes.

Cinco y una personas resultaron muertas y 79 heridas en diversos actos de terrorismo registrados en Argel y otras ciudades argelinas, durante las últimas 24 horas.—Efe.

**DIERON MUERTE A TIROS**

Argel.—Terroristas de la O.A.S. han dado muerte a tiros a dos europeos, uno de los cuales era un alto funcionario civil. La policía cree que las víctimas estaban en la "lista de ejecuciones" de la "O.A.S.—Efe.

**EN ORÁN ASESINAN AL DIRECTOR DE CORREOS**

Orán.—El director de Correos y Telecomunicación es de Orán, Victor Demare, ha resultado muerto de un disparo en el centro de la ciudad según informa la Policía.

El secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, ha informado al Consejo de Seguridad de que la asamblea general considera la política de segregación racial de África del Sur como una amenaza a la paz internacional.

Una y una personas resultaron muertas y 79 heridas en diversos actos de terrorismo registrados en Argel y otras ciudades argelinas, durante las últimas 24 horas.—Efe.

**El procomunista congolés Gizenga es puesto bajo arresto domiciliario en Stanleyville**

Fuerzas de la O. N. U. y del Gobierno central desarmaron a la gendarmería de aquel

Leopoldville. — El vicepresidente izquierdista del Gobierno congolés, Antoine Gizenga, ha sido colocado bajo arresto domiciliario en Stanleyville, según anuncian las Naciones Unidas.

Un portavoz de la ONU reveló que Gizenga había sido hecho prisionero por las tropas de la Organización mundial y por las congoleñas en forma combinada después de una dura lucha desarrollada en la capital de la provincia Oriental. Añadió el portavoz que 300 miembros de la gendarmería de Gizenga habían sido desarmados en aquella ciudad y estaban ahora sometidos a vigilancia por las tropas etíopes de la ONU y por fuerzas leales al Gobierno central.

Informó también el portavoz que las bajas producidas en este choque armado fueron ocho soldados muertos por parte de los gendarmes de Gizenga y seis de las fuerzas de Lundula.



Hundimiento de una casa

Madrid. — La pasada madrugada se produjo el hundimiento parcial de la finca núm. 6 de la Calle Señores de Luzón. No hubo que lamentar desgracias personales, pues a última hora de la noche del día 11 los bomberos habían procedido a desalojar la finca. — (Foto Europa Press)

# Científicos que intentan aprender "a pensar como los pájaros"

## El afortunado químico turinés obtiene logrando premios en la lotería y en los premios

Menlo Park (California). — Un grupo de científicos del Instituto de Investigaciones de Stanford está "intentando aprender a pensar como los pájaros", con objeto de hallar un medio de eliminar el peligro que estas aves suponen en los aeropuertos, bases de lanzamiento de cohetes, para la agricultura y para el tráfico aéreo en general.

Los científicos tratan de descubrir el medio de alojar a los pájaros de determinados lugares sin ocasionarles daño alguno.

**RACHA DE SUERTE**

Turin. — Un químico de Turin, llamado Pier Giovanni Vallauri, que ganó cuarenta millones de liras el año pasado, ha obtenido otro premio de dos millones de liras en la Lotería del Estado.

El golpe de suerte actual ha sido el segundo que ha conseguido aplicando el número formado por la fecha de nacimiento de su hijo, que cuenta poco más de un año (2-12-60), a la adquisición del billete de lotería. El dos no se repitió, pero el 12 y el 60 han constituido la combinación del premio.

Vallauri inscribe sus quinielas con éxito, empleando, según su propia confesión, "el cincuenta por ciento de conocimientos y dejando la otra mitad a la suerte". — Efe.

**AYER OBTUVO OTRO PREMIO EN LAS QUINIELAS**

Turin. — El afortunado químico turinés, Pier Giovanni Vallauri, al que se conoce como "Mr. Suerte", ha ganado de nuevo esta noche las quinielas de fútbol italianas. Sin embargo todavía no sabe la suma que le puede corresponder.—Efe.

Editorial, días de ayuno y abstinencia, recetas de cocina, puericultura, consejos a las amas de casa. Todo esto lo encontrarás en la Agencia que la Sección Femenina edita todos los años.

# Bibliografía

"URBIS", órgano de las Cámaras de la Propiedad Urbana del Norte de España.

Acaba de publicarse el número 31 de la revista "Urbis", cuyo sumario es el siguiente: Editorial. Nuevos aumentos de renta, instrucciones para su aplicación. Necesidad de una prudente reforma en la vigente ley de arrendamientos urbanos, por don Ramón Arechaga Iza. La técnica en la unidad europea, por el profesor ingeniero industrial J. Pastor. Sección de variedades: principios rectores del futuro plan español nacional de la vivienda. Sección de Jurisprudencia: sentencias del Tribunal Supremo.



# Castañera 1962

Barcelona. — Todo adelanta. Hasta la castañera, una de las figuras más populares y llenas de tradición entró en el ritmo del tiempo. Ahora no es vieja, y si guapa y joven. El humilde tinglado de la sartén, el fogón y el carbón se transforma en un puesto de líneas modernas y arosas. La energía para el asado —a la rica castaña asada— es de butano, tal y como exige la moderna cocina. La castañera 1962 ha hecho su irrupción en las calles barcelonesas con su estampa joven, alegre y hasta deportiva. Signo de los tiempos.—(Foto Europa Press)

# El problema de Indonesia

(Viene de primera pág.)

general de las Naciones Unidas, U Thant, acerca de la lucha sostenida ayer por buques de guerra holandeses e indonesios frente a la costa de Nueva Guinea occidental, según ha declarado el primer ministro holandés, Jan de Quay.

De Quay, que habla después de una reunión del Gabinete, que ha durado dos horas, añadió que su Gobierno no sigue dispuesto a negociar con Indonesia.

Dijo también que el Gobierno no tiene información exacta, todavía, de lo que ha ocurrido. Añadió que, probablemente, una de las lanchas rápidas indonesias se fue a pique como resultado del fuego holandés.

El secretario de Estado para la Marina, capitán Pieter J. S. de Jong, manifestó a los informadores que "algunas lanchas rápidas se dirigían a gran velocidad, amparadas por la oscuridad, hacia la costa de Nueva Guinea", añadiendo que los indonesios fueron los primeros en abrir fuego. Señaló que el incidente confirma que las fuerzas indonesias están perfectamente preparadas para combatir en Nueva Guinea.

A la reunión celebrada esta noche por el Gabinete han asistido todos los ministros y secretarios de Estado, excepto el ministro de Asuntos Exteriores, Joseph Luns, que se encuentra en Suiza; el secretario de Estado para defensa, N. Calmeijer, y el ministro de Educación, Joseph Cals, que se encuentra convaleciente de una enfermedad.

**LOS EFECTIVOS MILITARES HOLANDESES EN NUEVA GUINEA**

La Haya (Países Bajos). — Según los técnicos militares, la cifra de fuerzas militares neerlandesas en la Nueva Guinea asciende a 5.000 hombres, distribuidos de la siguiente forma: 1.200 soldados y oficiales de infantería; 1.000 soldados y oficiales de Infantería de Marina; 1.500 hombres de los servicios técnicos y administrativos del Ejército; la Marina de Guerra y la Aviación militar; 700 aviadores y un grupo de sesientos artilleros de la defensa antiaérea.

La mayor parte del contingente de Infantería está concentrado según los técnicos militares de La Haya en el sector de Sorong, en el extremo Oeste de la posesión, por ser el que se considera más amenazado por una probable invasión indonesia.

Una brigada de combate, de la Marina Real Holandesa, está destacada en Blak, donde se han llevado a cabo obras e instalaciones de defensa. El portaaviones de 18.040 toneladas "Karel Doorman", los destructores antisubmarinos "Groningeren" y "Limburg", y los sumergibles "Zeelouw" y "Doffin", así como otras unidades menores, han llevado anclas de puertos neerlandeses, en ruta hacia Surinam (Guayana Holandesa en la América del Sur).

Se espera que regresen a los Países Bajos el 18 de Abril próximo.

**ORGANIZACIÓN DE DIVISIONES VOLUNTARIAS**

Kabarta. — Cinco divisiones de voluntarios, incluyendo 19 batallones de funcionarios civiles y una unidad femenina, han sido organizadas en las Cebeles del Sur, según informa la Prensa indonesia.—Efe.

**IMPOSICIÓN DE LA CENSURA MILITAR**

Yakarta. — El ejército ha anunciado que todas las comunicaciones de Prensa relativas a la cuestión de Nueva Guinea occidental, habrán de ser censuradas por las autoridades militares.

**EL VIERNES CONCLUYE LA FECHA TOPE SENALADA POR INDONESIA**

Kakarta. — El presidente Sukarno se ha reunido hoy con su Gabinete mientras que se acerca la fecha tope para que el país decida la política a seguir, en su disputa con Holanda por el territorio de Nueva Guinea occidental.

Barcelona. — Todo adelanta. Hasta la castañera, una de las figuras más populares y llenas de tradición entró en el ritmo del tiempo. Ahora no es vieja, y si guapa y joven. El humilde tinglado de la sartén, el fogón y el carbón se transforma en un puesto de líneas modernas y arosas. La energía para el asado —a la rica castaña asada— es de butano, tal y como exige la moderna cocina. La castañera 1962 ha hecho su irrupción en las calles barcelonesas con su estampa joven, alegre y hasta deportiva. Signo de los tiempos.—(Foto Europa Press)

# Gran manifestación anticomunista en Guayaquil

Guayaquil. — La URJE (Unión Revolucionaria de la Juventud Ecuatoriana), que se supone responsable de los actos de violencia que se han registrado en varias ciudades del país, ha aplazado la convención nacional que debía inaugurarse hoy en Cuenca.

El aplazamiento ha sido acordado después de registrarse una gran manifestación anticomunista, en la que han tomado parte 35.000 personas, en señal de protesta contra los ataques llevados a cabo contra varias iglesias, empleando para ello bombas de fabricación casera.—Efe.

# La Princesa Cristina de Suecia en la apertura del Parlamento



La Princesa Cristina de Suecia en la apertura del Parlamento

Estocolmo. — La Princesa Cristina de Suecia, vestida de gran gala, ha representado a la Familia Real Sueca en la apertura del Parlamento que ha tenido lugar en Estocolmo el día 11 de Enero.— (Foto Europa Press)

# Convocatoria del IV Certamen Juvenil de Arte

El Departamento Nacional de Extensión Cultural y Artística, organiza este IV Certamen con arreglo a las siguientes normas:

El Certamen tendrá dos fases, provincial y nacional.

Para poder participar es imprescindible no tener edad superior a los 21 años. Pueden participar toda la juventud española de ambos sexos.

El Certamen se divide en tres categorías:

Juvenil "A". — Todos los que estén comprendidos entre los 17 y 21 años.

Juvenil "B". — Los comprendidos entre los 12 y 16 años.

Infantil. — Los menores de 12 años.

Especialidades. — a). — Pintura: Celo, pastel y acuarela.

b). — Dibujo: A pluma, lápiz o carbon.

c). — Escultura: En todas sus manifestaciones.

La presentación de trabajos queda abierta a partir de esta fecha y para ser admitidos al Concurso deberán venir con su correspondiente marca. Las medidas mayores de las obras serán de dos metros y cada participante solamente podrá concurrir con tres trabajos.

Se concederán premios en la fase provincial, según establezca el Jurado nombrado al efecto y en la fase nacional se han establecido premios para todas las categorías y dentro de cada una de ellas, medallas de oro, plata y bronce y además premios especiales para las secciones femenina y masculina y las obras determinadas mejores realizadas; además de esto, en el ámbito nacional se concederán 10 premios de 2.000 pesetas cada uno para trabajos colectivos presentados por los colegios.

La Sección Femenina y la Delegación de Juventudes, admitirán todos los trabajos que se presenten al Concurso hasta el día primero de Febrero del próximo mes, fecha esta en la que quedará cerrado el plazo de presentación de obras.

# El Sha de Persia firma la ley de reforma agraria

Teherán. — El proyecto de reforma agraria del Gobierno ha sido firmado anoche por el Sha y convertido de esta forma en Ley, según anuncia el ministro de Agricultura, Dr. Hassan Afsharjani.

Añunció el ministro que, en un plazo de 40 días, el Gobierno distribuirá entre los campesinos todas las propiedades de los terratenientes que posean más de una hectárea. Los propietarios recibirán un precio por sus tierras de acuerdo con los impuestos que pagan por ellas.

El ministro ha declarado que el Gobierno espera "sabotajes e intrigas" por parte de los grandes terratenientes.

# El Sha de Persia firma la ley de reforma agraria

Lima. (Crónica del corresponsal de "Europa Press", especial para nuestro diario, recibida por télex).

Un testigo de la catástrofe de Ancash, Ricardo Rivera electricista de la familia, compuesta de 27 personas, ha perecido en la horrible tragedia, ha hecho el primer relato de los angustiosos momentos vividos, en la noche del miércoles al jueves, cuando se dio cuenta de que la avalancha avanzaba inexorablemente, arrastrándolo todo a su paso, sobre el pueblo.

"Intenté desesperadamente acudir en socorro de los míos, pero pronto comprendí que toda tentativa era inútil cuando vi esa masa colosal, de unos 15 metros de altura, que se precipitaba sobre el pueblo aplastándolo todo. No sé cómo logré ponerme a salvo. El instinto me hizo correr hacia un cerro, porque pensé que la avalancha tal vez no llegaría hasta allí... Así pude contemplar, aterrorizado, la destrucción de Raurahilca, que desapareció de mi vista en pocos momentos, aunque más bien sería mejor decir que la sentí desaparecer, pues la oscuridad era casi completa... Ahora no tengo la menor esperanza de volver a ver vivos a los miembros de mi familia..."

Ayer por la tarde, en el Valle de Huaylas, donde se desarrolló la tragedia, se veía flotar en las aguas del río Santa, 170 kilómetros más abajo del lugar de la catástrofe, numerosos cadáveres horriblemente mutilados, mientras que grupos de niños, misteriosamente salvados, deambulaban por las localidades destruidas, en busca de sus padres.

El balance exacto de las víctimas no ha sido comunicado todavía por la Cruz Roja, pero, según el ministro peruano de Salud Pública, Watson Cisneros, que llegó ayer al lugar de la tragedia, han perecido por lo menos 3.000 personas. Por su parte, el diario local "El Expreso", asegura que las víctimas se elevan a 4.000 muertos y 1.000 desaparecidos. Según las autoridades, la ma-

# Habla un testigo de la catástrofe del Huascarán

## Una masa colosal de quince metros de altura se precipitó sobre Raurahilca, que desapareció de mi vista en pocos momentos

## El electricista de Raurahilca ha perdido en la catástrofe los veintisiete miembros de su familia

La mayoría de las mismas son campesinos indígenas, pero de los más evolucionados de los Andes peruanos. No parece que haya habido víctimas de nacionalidad extranjera.

Mientras tanto, los socorros en forma de víveres y medicamentos no dejan de llegar a las regiones siniestradas. Ayer tarde, el avión especial del embajador de los Estados Unidos en el Perú, Mr. Loeb despegó de Lima para dirigirse al lugar del siniestro. El diplomático americano, que se encuentra en contacto permanente con el presidente del Perú Manuel Prado, quiere observar personalmente la magnitud del desastre para calcular la ayuda que los Estados Unidos prestarán al Gobierno peruano.

Según los escasos testigos que han visto producirse el cataclismo, miles y miles de toneladas de hielo, rocas y tierra, se precipitaron sobre el Valle de Huaylas, arrancando bosques enteros de eucaliptos como si se tratara de briznas de paja. Estos bloques se desprendieron de la montaña, a consecuencia de las copiosas lluvias caídas sobre la región.

Cuatro localidades, Raurahilca, Saclla, Huezco-Puchco y Hute Huta han quedado arrasadas y sepultadas por la colosal avalancha. El amontonamiento de millones de metros cúbicos de tierra y nieve alcanza unos doce metros de espesor en el lecho del río Santa, cuyas aguas han subido doce metros sobre su nivel habitual.

El pueblo de Raurahilca, que es el más directamente afectado, ha quedado materialmente borrado del mapa. Tenía una población de 2.456 habitantes. Janana, otra villa seriamente afectada, cuenta con 5.679 vecinos.

"EUROPA PRESS"

# Coloquio sobre "El Cid" en el Cine-Forum Bosco

Ayer tarde, tal como estaba anunciado y bajo la organización del Cine Forum Bosco, se celebró en el salón del Colegio de la Merced, un coloquio sobre la película "El Cid".

Ritiglo la discusión el reverendo don Joaquín Luis Ortega—con gran habilidad y acierto—, formando como una especie de jurado el historiador y canonigo don Nicolás López y escritor y gran conocedor de la gesta cídica, comandante don José María Garrate Córdoba; el ex-critic cinematográfico de Radio Popular, don Antonio Giménez Ricó Sáez de Cabezón; director de "La Voz de Castilla", don Miguel María de la Hoz y redactor jefe y crítico de DIARIO DE BURGOS, don Andrés Ruiz Valderama. Junto a ellos, en representación de la empresa del Cine Forum, en que se proyecta la película, figuraba don Fernando Escudero.

Un numerosísimo público llenaba por completo la sala y la sesión puso de manifiesto el interés que tienen esta clase de reuniones y las probabilidades que ofrecen en orden a la iniciación de las gentes en los temas y cuestiones cinematográficas, cuando el "motivo" interesa verdaderamente.

Hubo animado cruce de preguntas y respuestas—aunque, en general, se observa el retraimiento de la mayoría, colocada en excesivo "plan de observadores"—y se contrastaron las más diversas opiniones sobre la película y sus más variados aspectos. Diguemos que, en síntesis, resalto la impresión general de que la figura del Campeador ha sido tratada con dignidad y exaltada satisfactoriamente.

El auditorio salió muy complacido del coloquio, prolongado durante más de dos horas.

El próximo día 28 del actual y hora de las 13 de su mañana, en el domicilio del firmante, tendrá lugar la subasta de 900 metros cúbicos de leña de noble por entresaca, a 100 metros del puesto de carga.

Dicha leña es apta para carbón.

El pliego de condiciones se dará a conocer en el acto de la subasta.

Palacios de la Sierra, 11 de Enero de 1962.

EL INTERESADO

# Guía del radioyente

## Programas para hoy

### Radio Popular

Primer programa. — 10.00 Apertura. La danza de las horas. 10.05: Primer compás. Agenda breve de la mañana. 10.15: Ventana de par en par. 10.30: Con la Prensa bajo el brazo. 10.40: Marcha cuatro cifras. 11.00: Nuestra tertulia. 11.30: Bahía: Ritmo y canción. 12.00: Angelus. 12.05: El año cristiano. 12.15: Canciones al viento. 12.30: Tutti-frutti. 13.00: Occidente, última hora. 13.10: Aquí el ritmo. 13.30: Del trazo y por la calle. 13.40: Felices los tenga usted. I. 14.00: La bolsa de la propiedad. 14.15: Un buen tema: el tiempo, por F. Medina. 14.30: Tercer diario hablado para España de Radio Nacional. 14.50: Música de Es. 15.00: Segundo programa. — 15.00: Índice del programa. 15.01: Primera plana. 15.15: Mensaje en alta fidelidad. 15.30: Felices los tenga usted. II. 16.00: Club de amigos de Radio Popular de Burgos. 17.00: Sala de conciertos. 18.00: Ca. a de música.

Tercer programa. — 19.00: Índice del programa. Angelus. 19.05: El rincón de los niños 19.15: El género lírico. 19.30: Cultura popular. Aula de la ONCE. 19.45: Grandes orquestas. 20.00: Una princesa de Marte. Cap. XIV. 20.15: Cinco títulos que usted recuerda. 20.30: El santo rosario en familia. 20.50: Concierto breve. 21.00: ¿Qué quiere usted saber? 21.15: Serenata napolitana. 21.30: Música en blanco y negro. 21.45: Retransmisión del programa para España de Radio Vaticana.

22.00: Cuarto diario hablado para España de Radio Nacional. 22.30: Música de España. 22.30: Noticiario. Boletín informativo de noche. 22.45: Viaje en microsurco. 23.00: Teatro Lírico español. 23.45: Nuestros últimos minutos. 0.00: La danza de las horas. 0.02: Palabras para el silencio. 0.05: Cierre de la estación.



**Matinal** — Apertura. Lectura de programas. 10.05. Nuestro amanecer. 10.15. Salud musical. 10.30. Capítulo 7.º de la novela "El año litante". 10.55. En el mercado. (Erección en los mercados de Abastos). 11.00. Al compás del trabajo. 12.00. Angelus. 12.05. Ecos hispanoamericanos. El Trio Maravilla. 12.30. Capítulo 32 de la novela "Corazón Indomito".

Sobremesa. 13.00. Discomanía por Raúl Matas; 13.30. Discos dedicados; 13.55. Guinea Española; 14.00. Minutos alegres; 14.15. Noticias locales; 14.20. Momento musical con Richard Hayman; 14.30. Retransmisión del diario hablado de Radio Nacional de España; 14.45. Información financiera; 15.00. Discos dedicados; 15.45. Conjuntos musicales. 16.00. Capítulo segundo de la novela "Horizontes perdidos"; 16.30. La música de España.

Tarde. — 17.00. Capítulo segundo de la novela "Camino de gloria"; 17.15. Páginas de concierto: Stravinsky. 17.45. Escucha, mujer; (Conexión con R. Madrid). 18.00. Música sinfónica; 18.30. Capítulo 12 del serial "Los Bustamante"; 18.45. Usted elige: Discos solicitados por los señores abonados; 19.30. La hora de la zarzuela: "Los Gavilanes", de Guerrero.

Noche. — 20.00. Capítulo 7.º de la novela "Cielo de Septiembre"; 20.30. Pista de baile. 21.00. Retransmisión de Radio Madrid: Afine con Afín. Una bengala en la noche; 21.45. Creaciones de Italo Leone; 22.00. Retransmisión del diario hablado de Radio Nacional de España; 22.15. Noticias locales; 22.30. Retransmisión de Radio Madrid: Intérpretes de la canción; 23.30. Velada musical. 24.00. Cierre.

# Brillante concierto del Orfeón Burgalés en el Seminario Mayor

En el magnífico marco del salón de actos del Seminario Mayor, completamente ocupado por los alumnos de ambos seminarios diocesanos, tuvo lugar en la mañana del pasado domingo un gran concierto a cargo del laureado Orfeón Burgalés y el sexteto del Conservatorio de Música.

Previas unas breves y acertadas palabras de presentación del Muy Ilustre Sr. Rector del Seminario, dió comienzo en medio de un silencio impresionante el programa, formado en su primera parte por las obras "Fonías frías" y "A. Y. Linda amiguita", canciones de los siglos XVII y XVIII; "Adagio Cantabile" y "Claro de Luna" (sonata 14), de Beethoven, con versión coral del maestro Quesada, oración altamente emotiva que pide al Señor el don divino de la paz.

La segunda parte del concierto estuvo a cargo del sexteto del Conservatorio, que nos deleitó con obras de Wagner, «Romanza de la Estrella», «Coro de peregrinos» y «Marcha triunfal», más «Andalucía», de Granados y «Sevilla», del maestro Albéniz.

El momento de mayor exaltación tuvo lugar en la tercera parte, a cargo nuevamente del Orfeón, que ejecutó maravillosamente el «Aleluia» y «Amén», del oratorio «El Mesías», de Haendel; las «Danzas del Príncipe Igor» para terminar con «Bohemios» y el «Himno a Burgos».

Nuestra masa coral inauguró felizmente el nuevo año con esta su primera actuación pública en el primer centro cultural de la diócesis. Hacemos votos por que, con la simpatía y ayuda de los organismos oficiales y centros culturales de la ciudad, vaya cosechando cada día mayores laureos y lleve el nombre de Burgos en alas de sus danzas y canciones por todos los ámbitos de la Patria.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos: Luis María de la Fuente Saldaña, hijo de Valentín y de Margarita; Ricardo Amo Caballero, hijo de Ángel y de Encarnación; Alberto Pérez Moreno, hijo de Félix y de Felisa; Inmaculada Ayala Santiago, hija de Julio y de Benita; José Esteban Rabero Vélaz, hijo de Román y de Carmen; Ana Juliana Cuezva Iñar de la Fuente, hija de Valentín y de Purificación; María Langarica Ruiz, hija de Manuel y de Isidra; Begona Najarro Ruiz, hija de Pedro y de Mercedes; Teresa Sabando Gil, hija de José y de Rosario; María Antonia Sánchez Martínez, hija de Valentín y de Anselmo; Paula Arana Estivarez, hija de Fidel y de Aurelia; José Carlos Vallejo Rodríguez, hijo de Pedro y de Magdalena; Rafael Vizdote Romón, hijo de José María y de María Paz; María del Carmen Escolar Pérez, hija de Desiderio y de Secundina; y Ricardo Corcuera Gómez, hijo de Antonio y de Carmen.

Matrimonios: Don Rafael Revellón Pérez, con la señorita María Elena Ibáñez Alonso.

**CATEQUESIS DE SANTA MARIA**

El pasado domingo se verificó un sorteo de bonitos juguetes entre los niños que asisten a la Catequesis de la parroquia de Santa María. El director de la misma, reverendo don Rafael Díez y Díez, nos comunica que estos sorteos de juguetes y regalos continuarán en domingos próximos, ya que se dispone de más de 500, cantidad toda destinada a los niños de la Catequesis. Así que ya lo saben los peques de Aquende, a portarse bien y a por juguetes a la Catequesis.

### NUÉVAS SALAS Y QUIROFANO EN EL HOSPITAL Y ASILO DE SAN SANTIAGO

En la mañana del domingo, día 14, tuvo lugar en nuestra ciudad la solemne inauguración de los nuevos servicios, hasta ahora inexistente durante muchos años, anhelada por el cuerpo médico de nuestra ciudad, así como por los mirandeses, aspiración que por fin se ha visto coronada por el éxito, al plasmarse en realidad.

Se ha dotado a dicha institución de un moderno quirófano, con dependencias anexas, como la sala de esterilización, sala para parturientas, etc.

Los actos dieron comienzo con una Santa Misa a las doce de la mañana, que se celebró en la capilla del Hospital y que fue oficiada por el señor administrador del Establecimiento, reverendo don Ángel Tobalina.

A continuación, y en las dependencias del mismo, se procedió a la inauguración del nuevo servicio, bendiciendo el mismo, el reverendo señor cura arcipreste de Miranda de Ebro, don Liduino Monreal, quien dirigió a los asistentes unas palabras alusivas al acto que se estaba celebrando. Seguidamente, todos los concurrentes a tan solemne acto, fueron obsequiados con un vino español.

Honraron con su presencia el acto de bendición e inauguración, presidiendo el mismo, el ilustrísimo señor jefe provincial de Sanidad, el señor inspector del Servicio del Seguro de Enfermedad en Burgos, don Ramiro Pérez Moreno, el ilustrísimo señor alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Miranda de Ebro, don José María Arastegui González, presidente del Excelentísimo Ayuntamiento municipal. Asimismo asistieron los señores médicos titulares del Establecimiento y numerosos invitados.

Felicitamos al Hospital y Asilo por este nuevo servicio y así mismo nos felicitamos los mirandeses porque la necesidad que des-

# De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

de hacia tiempo venía produciéndose de dotar a Miranda de Ebro de un moderno quírofano, ha sido ya superada. Felicitamos asimismo a don Luis Calvo cirujano jefe del Establecimiento y a los señores médicos anestesiados al servicio del mismo, don Isaac Rubio y don Manuel Serano.

**NECROLOGICAS**

El pasado día 14, falleció en nuestra ciudad, la señora doña Mamerta Mazo Lopez, cuando contaba la edad de 82 años.

A sus hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

El mismo día y después de una larga y penosa enfermedad, falleció la señora doña María Teresa Sabando Martínez, a la temprana edad de 47 años.

A sus cónyuge, padres y demás familia, nuestra más expresiva condolencia.

### SUCESOS EN LA CIUDAD

El pasado viernes, alrededor de las 18 horas, se produjo un choque en la confluencia de las calles del General Mola y Pérez Galdos, entre un coche de servicio público, de esta ciudad, conducido por don Emeterio Arenas y un turismo conducido por don Hernán Herber, de cuyo choque resultaron averiados los dos vehículos sin que los ocupantes de los mismos sufrieran ningún daño.

Es de observar que tanto en la confluencia que citamos como en la de la calle de Pérez Galdos con Santa Lucía, se han producido varios accidentes similares al ocurrido el viernes. Como

quiera que ocurre la circunstancia de que la calle de Pérez Galdos sirve de acceso a la ciudad de todos los vehículos procedentes de la carretera general de Madrid - Iruña, no estaría de más colocar unas placas que indiquen prudencia en todas las calles que cruzan por la ciudad de Pérez Galdos, aun cuando todos los conductores de Miranda saben de sobra, que esta calle está destinada al acceso que citamos.

El pasado sábado fueron sorprendidos cuatro niños comprendidos entre los diez y trece años cuando intentaban introducirse en un almacén de comestibles situado en la plazuela de la calle de La Reina, propiedad de don Saturnino Angulo. En días anteriores, estos mismos niños ya habían entrado en el mismo almacén del que se habían llevado galletas y otras cosas. El hecho en cuantía carece de importancia, pero si la tiene en cuanto a significado y procede por parte de los padres respectivos, el vigilar todo lo posible a los niños para que estas inclinaciones no vayan en aumento. Este es el momento de corregir estas pequeñas ratoneras.

En la madrugada del sábado al domingo, exactamente a las cinco de la mañana, dos policías municipales de servicio en la Avenida del Generalísimo, se percataron de que la instalación eléctrica del rotulo del Bar Burgalés estaba ardiendo, por lo que

al ver el peligro de que se propagase al interior del establecimiento, llamaron por el primer piso del inmueble, donde se situó dicho bar, para que era el domicilio de los niños del mismo. A su llamado contestó una señora y al momento se le hizo saber lo que se trataba, su primera reacción consistió en no entrar a molestar al vecindario, por lo que indicó otro domicilio a los niños. Afortunadamente no sucedió nada y al cabo de unos minutos bajaron los niños del corralón la corriente del peligro, pero nos parece que la comisión de la hora citada no fue plenamente ineficaz, ya que por haberse dicho, que se trataba de un caso de urdencia, que ella misma, con su hijo, pudieron correr grave riesgo.

# OCASIO

Se traspasa ultramarinos de Iruña por no poder atender. Establecimiento muy acreditado, situado en Real Aquende, Info. Teléfono 288. Miranda de Ebro

# ORLY

artículos de cuero Guantes, paraguas, bolsos Calle Fidel García 1. MIRANDA DE EBRO

# En un buen encuentro, el Mirandés vence al Iruña por dos a cero

El pasado domingo se jugó en Anduva el anunciado encuentro entre el D. Iruña de Pamplona y nuestro D. Mirandés, partido que era esperado con recelo, pues los pamplonicos venían precedidos de justa fama de equipo fuerte y bien conjuntado difícil de batir, como así lo demostraron durante los noventa minutos de juego. A esto añadimos la mala racha que viene atravesando el Mirandés, de ahí los temores de un resultado adverso que a punto estuvo de producirse a pesar de la clara superioridad de los locales y de su mejor calidad, pero está visto que el Mirandés este año tiene "el santo de esas cosas", como vulgarmente se dice y resultados que debieran ser amplios se traducen en victorias mínimas cuando no en resultados negativos, que quizá los que no han seguido día a día al Mirandés, encuentren normales, pero que los que conocemos su marcha en esta temporada, tenemos que calificar de irregulares. Cuando el domingo a final del partido todo eran comentarios favorables al juego realizado por los locales, los pocos que estuvieron en Elbar el pasado día 6, podíamos decir que en aquel partido el Mirandés jugó mucho más aún, que contra el Iruña y sin embargo perdió por un rotundo cuatro a cero. Y así, domingo tras domingo, se han venido sucediendo esos incomprensibles resultados, que han situado al equipo en un puesto muy por debajo del que debiera de ocupar. Mas aún queda mucho de competición y es de suponer que siempre no va a durar la mala suerte. Y vamos con el partido del domingo.

A partir de este momento, se anima el juego y los 22 jugadores se emplean a fondo luchando con coraje contra el contrario y contra el pésimo estado del terreno. El Mirandés acosa más y a punto está de marcar otro gol, pero el balón pega en el cuerpo del portero y finalmente deteniéndose por éste.

A los 37 minutos se produce una gran jugada del Iruña por el ala izquierda, iniciada desde la defensa con pase final de Delgado a Ebbi. Este, de tiro a media altura y de cerca, bate a Bustamante, estableciendo el empate a un tanto.

Segue el Mirandés dominando, pero el marcador se mantiene con el empate, legándose al descanso con este resultado.

En la continuación salen los locales con mucho brío y al minuto, Ametxa falla un gol seguro. Poco después, en un ataque en tromba de los rojillos, un defensa toca el balón con la mano, mas el árbitro no pita falta alguna, lo que habría de suceder otras dos veces. El Mirandés juega muy bien y con mucho poder, mientras que el Iruña se defiende con acierto, empleando muy menudo la táctica de balones fuera.

Van 12 minutos de juego cuando Pangu, que ya había hecho varios remates espectaculares, redob un balón y sin dejarle caer al suelo, se lo cambia de pie y a la media vuelta, suelta un tiro de izquierda que se cuele como una exhalación en la portería del Iruña, mas el señor Tomás había pitado una falta en el momento de producirse la jugada y anula el tanto, que por su elección, fue lo mejor de la tarde. Poco después, los pamplonicos, están a punto de empatar, pero fellan lamentablemente en el remate.

Contraataca el Mirandés y hay momentos en que se pueden los remates ante la puerta defendida por Carmelo, mas la suerte nuevamente está en contra de los colores mirandeses y no logran marcar hasta que a los 15 minutos Pangu hace un pase magistral de tacón que recoge la defensa verde y recogido por Ametxa, se convierte en el segundo gol del Mirandés.

Contraataca el Iruña, pero la defensa, bien apoyada por los medios, neutraliza todos los intentos de los forasteros. Javier se luce en varias y acertadas intervenciones que son muy aplaudidas. Todo el equipo aguanta bien y esto hace que nuevamente dominen, creando situaciones de verdadero peligro ante la meta del Iruña, mas los remates son escasos y a pesar de su dominio y constante ataque, no logran más tantos, finalizando el encuentro con el resultado de

dos a uno favorable al Mirandés. Se lanzaron 11 corners por parte de los locales, pero el COMENTARIO DEL PARTIDO. A pesar del mal estado del terreno de juego, si exceptuamos los primeros 20 minutos, el partido ha sido bueno, muy jugado y jugado a un tren en el primer tiempo cuando como va el clima, lo encharcado del campo entorpecía muchísimo las jugadas, en consecuencia, por lo que el resultado, que pudo ser más amplio a favor del Mirandés, y embargo se logró la victoria, gracias al gol marcado por Delgado en su propia puerta. También Iruña tuvo ocasión de marcar un gol más que en aquel que rebasó Bustamante, pero el poste y finalmente detuvo por el joven portero mirandés. Mas los locales jugaron muy tranquilos mayores ocasiones de marcar, aparte de que el señor Tomás, que estuvo a artado siguiendo el juego, quiso enterarse de lo que pasaba en las áreas, circunstancia que favoreció al Iruña al serle pitado alguna penalty, que, como un clarísimo ejemplo, el Iruña ha demostrado que tiene un buen equipo con buena preparación física y haciéndolo fútbol sobrio y viril, noble y honesto. Buen portero, defensas ágiles y contundentes, sobre todo el central. La línea media muy trabajadora, mejor Ametxa que Ayesa. En la delantera rápida y con mucho juego, sobresalieron Arrastria y Delgado, no pudo con Ametxa II, que le sacó por completo conjunto, un buen equipo no desmerece nada ante cualquiera de los que van pasando por Anduva.

Del Mirandés ya decíamos principio que hizo un buen partido, pleno de fuerza y logrando la victoria a base de luchar a tra la adversidad, sin desmayar y con unos desos de triunfo que nos del mejor elogio. Todos los jugadores merecen un aplauso pues todos contribuyeron por su parte a la victoria. Últimamente Iborra, primero y Lecue después se lesionaron, lo que les hizo bajar de rendimiento, sobre todo Iborra. Javier en la portería, su presentación en Anduva, fue el primer equipo, cumplió bien y no queremos destacar a nadie más, pues para nosotros fue un triunfo del conjunto y por tanto de todos sus componentes.

Bastante público en Anduva a pesar de que como ya es tradicional, la tarde amenazaba lluvia que se produjo en el transcurso del encuentro. El terreno de juego completamente encharcado. Casi a las cuatro comienza el encuentro. Y a las órdenes del colegado señor Tomás, ayudado en las banditas por los señores Matías y Alberto, los equipos presentan las siguientes alineaciones:

D. Iruña: Carmelo; Trimizaldú, Thista, Pelegrin; Ametxi, Ayesa; Iburri, Arrastria, Erbiti, Delgado y Azcarate.

Mirandés: Javier; Palk, Bau, Aquirre II; Altor, Burghaña; Lecue, Ametxa; Pangu, Arrieta e Iborra.

Comienza el partido y pronto se observa que el Iruña es enemigo de cuidado, pues sus hombres se emplean con mucho acierto y entusiasmo, llegando a dominar la situación, pero las líneas defensivas mirandesas se muestran seguras y anulan todos los ataques del Iruña. Pronto se niveló el juego y el Mirandés ataca con estilo pero con poca efectividad y el partido se hace aburrido en un tira y afloja de los dos equipos que no conduce a nada práctico. Hasta que a los 22 minutos, un tiro de la delantera mirandesa, al intentar ser despejado de cabeza por Delgado, lo hace con tan mala fortuna, que introduce el balón en su portería, valiendo el primer gol para el Mirandés.

Namur. — En la Curia Diocesana de Namur se ha terminado el proceso de beatificación de Don Columba Marmion, abad de la Abadía de Marsdomus, fallecido hace 99 años. Don Columba Marmion fue una de las grandes figuras para la renovación de la espiritualidad cristiana y todo de la santidad sacada de sus escritos magistrales que hoy todavía en nuestros días son una de las bases fundamentales de la espiritualidad católica.

¿Dom Columba Marmion e los altares?

Los anuncios para esta Sección, y en general para este periódico, se reciben en: RAMON Y CAJAL, núm. 31, 2.º TELEFONO 533, y en CID, 3, 3.º, derecha MIRANDA DE EBRO

Las misas gregorianas que darán comienzo el día 17, a las 9 de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Agueda, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

**LA SEÑORA**  
**Doña Felisa Martínez Mariscal**  
(Viuda de Saturnino San Martín)  
Que falleció el día 7 del presente mes  
Q. E. P. D.

Su hijo y demás familia ruegan la asistencia a alguna de estas misas.

**ANADA MOLYSLIP a su automóvil**

**vive pone rinde**  
gane dinero con la polluelita T-60 de **TOHUER S.A.** VALLADOLID

EN LERMA: COMERCIAL PABLOS G. Mola, 33.  
EN SALAS: IZQUIERDO. Granja Mari Tere.

**LA SEÑORA**  
**Doña Victorina Elena Pérez**  
Falleció en el día de ayer, a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.  
Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Florencio, don Luis y doña Rosalía; hijos políticos, don Teófilo González Pérez, doña Natividad Santos de la Fuente y doña Mercedes Fernández; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de SAN PEDRO DE LA FUENTE, el primero HOY, MARTES, a las CUATRO Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el funeral MANANA, MIERCOLES, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.  
Vivia: Fuentesillas, 4.  
Burgos, 16 de Enero de 1962.  
"La Misericordia". Gran Funeraria.

**TERCER ANIVERSARIO**  
**LA SEÑORA**  
**Doña Ignacia Campo López**  
(Viuda de Avellanosa)  
Falleció el día 17 de Enero de 1959  
Q. E. P. D.

LA FAMILIA ruega la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana día 17, a las 9.30, 10, 11 y 12 en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y las de 8, 10.30 y 11.30 en San Lorenzo. Por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

El novenario de rosarios que dará comienzo el día 17, a las nueve de la tarde en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real y el novenario de misas que dará comienzo el día 26 a las 9 de la mañana en la misma iglesia serán aplicados por el eterno descanso del alma de

**LA SEÑORA**  
**Doña Carita Sáiz del Olmo**  
(Viuda de Quintanilla)  
Que falleció el día 6 del presente mes  
Q. E. P. D.

Sus hijos, nietos y demás familia, ruegan la asistencia a alguno de estos piadosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

**EL SEÑOR**  
**Don Bonifacio González del Río**  
Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Su apenada esposa, doña Patricia Carcedo; hijos, doña Leonor, don Jesús, doña Fideia, Sr.ª Josefa (religiosa) y don Benito; hijos políticos, doña Agustina Sáiz, don Anselmo Gutiérrez, doña Pilar Uña, don Nemesio Terán y doña Nicolasa Sáiz; nietos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades les encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN PEDRO DE LA FUENTE, HOY, MARTES, a las ONCE, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.  
Casa doliente: Francisco Salinas, 79.  
Burgos, 16 de Enero de 1962.  
"La Cruz". Gran Funeraria.

El novenario de misas y el de rosarios que darán comienzo hoy martes, las misas a las diez y media y los rosarios a las ocho y cuarto de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, serán aplicados por el eterno descanso del alma

**DE**  
**EL SEÑOR**  
**Don Pablo Martínez Renes**  
que falleció en Burgos, el día 11 del corriente  
Q. E. P. D.

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.  
Burgos, 16 de Enero de 1962

**EL SEÑOR**  
**D. Marcelino Fernández Tamayo**  
(HERMANO TERCERARIO DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS)  
Falleció el día 14 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
Q. E. P. D.

Sus apenadas hermanas, doña Francisca y doña Justa; primos y amigos

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES ABAD, HOY, MARTES, día 16, a las DIEZ, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

El novenario de misas y rosarios darán comienzo MANANA, MIERCOLES, día 17 en la parroquia de SAN LESMES, las misas a las diez y los rosarios a las ocho de la tarde.  
Vivia: Plaza de Primo de Rivera, 6.  
Burgos, 16 de Enero de 1962.  
"La Humanidad". Gran Funeraria.

**LA SEÑORA**  
**Doña Angelita Moral Abad**  
(VIUDA DE DON LEONCIO DANCAUSA)  
Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
Q. E. P. D.

Sus apenados sobrinos, doña Patrocinio, don Manuel, doña Fabiola y doña Berta Moral; sobrinos políticos, don Alberto Aguado y doña Hortensia Bolado y su fiel sirvienta, doña Emilia Berzosa García

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (corpore presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, HOY, MARTES, 16, a las ONCE Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.  
Vivia: San Lorenzo, 31.  
"La Humanidad". Gran Funeraria.

**EL SEÑOR**  
**Don Gonzalo García Sáinz**  
(SARGENTO RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL)  
Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
Q. E. P. D.

Su resignada esposa, doña Constanza Alonso Rasines; hijos, Jesús, Clotilde, Araceli y Gonzalo; hijos políticos, Angeles Zorrilla, José Manuel Yarritu y María Luz Lanús; nietos; nieta política, doña Cipriana Rasines; hermana, Teonisa; hermano político, Benito Ruiz; sobrinos y demás familia

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, el primero HOY, MARTES, a las CUATRO, y el funeral MANANA, MIERCOLES, a las DIEZ, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.  
Vivia: Calderón de la Barca, 4. LA FAMILIA NO RECIBE  
Burgos, 16 de Enero de 1962.  
"La Misericordia". Gran Funeraria.

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

# MAS CRONICAS DE LA PROVINCIA

## Victoria del Alavés en Baleares (3-2)

### Los demás partidos del grupo Norte de Segunda División fueron favorables a los propietarios del campo

A los 30 minutos se lesionó Vives del Sabadell, retirándose por unos momentos. A los 36 minutos, Poulsen marca el primer gol local. Dos minutos después...

### Buena actuación de los atletas burgaleses en Madrid

La lluvia caída durante todo el domingo en Madrid desahució las pruebas de campo a través disputadas en la casa de Campo.

La prueba nacional para "seniors" fue ganada por el paleontólogo Mariano Haro. El primer trofeo nacional José Antonio Eola, se disputó en dos grupos. En el primero, para menores de 18 años, fue vencedor Javier Álvarez de Pontevedra. Los burgaleses ocuparon las siguientes posiciones: 19. Emilio Miguel (Sesa); 51. Francisco Botas (Arlanza); 55. Juan Manuel Ruiz (Arlanza). Se clasificaron 123 corredores. Por provincias, Burgos quedó en 11 lugar sobre 39 clasificados.

En la categoría para mayores de 18 años debutantes, venció Efraim Secosid, de Vizcaya. En 15 lugar, Francisco Ramirez (Arlanza); 42. Porfirio Gil (Arlanza); 52. Vidal Seco (Arlanza). Se clasificaron 77 corredores, retirándose, debido a la dificultad del recorrido, más de 60. Burgos se situó en la general en 10 lugar sobre 21 provincias. Por equipos, el Arlanza quedó en tercera posición.

## Gimnástica Arandina, 3; Ponferradina, 1

Aranda (De nuestro corresponsal).—En un campo enchufado y con frío aunque a última hora hizo el sol se ha celebrado el primer partido del año en el que la Gimnástica Arandina...

### "Portillana" de León, gana de nuevo el campeonato nacional de galgos en campo

Campamento. — Con tiempo frío y desagradable por la constante lluvia, se ha celebrado la final del Campeonato de España de galgos en campo, prueba a la que han asistido más de tres mil personas.

El título se decidió tras cinco carreras en favor de la campeona del año último, "Portillana" de León, sobre "Nevada" de Cuenca.

A las once y media se suelta la primera liebre, nula. Al minuto 23, momento en que la liebre se mete entre el público. La segunda liebre es también nula.

En la tercera, el triunfo es de "Nevada", tras 11" de pelea. En la cuarta, el triunfo es de "Nevada" tras 1"21". En la quinta y última liebre "Portillana" vence sobre su rival tras 1"7" de lucha.

**SERVIDORA DOMESTICA!**  
Si necesitas hojas de afiliación del Montepío Nacional del Servicio Doméstico, cupones y canjear la hoja semestral de cotización, acude al CARTERO, ese amigo de todas, que te atenderá en tu propio domicilio y sin molestias ni gastos de ninguna clase.

### Sale hacia Chile D. Andrés Ramírez

Asistirá al sorteo de la fase final del Campeonato del Mundo de Fútbol

Madrid.—A la una de la madrugada saldrá de Madrid, por vía aérea con destino a Santiago de Chile, el secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, don Andrés Ramírez, que asistirá en la capital de Chile al sorteo de la fase final del Campeonato mundial de fútbol que se celebrará en dicha capital americana.

### ELECTRA DE BURGOS, S. A. Distribuidora de "IBERDUERO"

**ANUNCIO**  
Necesitando esta Sociedad cubrir cinco plazas de obreros eventuales, por el presente anuncio se pone en conocimiento de los que pueda interesar, que a tal fin se presenten el próximo lunes, día 22 de los corrientes, en los Almacenes de esta sociedad, calle Segovia número 10, a las 10 horas de la mañana.

### SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

del tiempo reglamentario, empató Moraleda. A los ocho minutos de la segunda parte, es retirado Rovira, para no regresar. Poulsen vuelve a marcar a los 40 minutos.

**FACH VICTORIA DEL "SANSE"**  
San Sebastián. — El primer gol lo marcó el San Sebastián de Penalty a los 18 m. por medio de Olano. A los 43 m. logra el segundo el Sanse por medio de Amas. En la segunda parte, Alfonso marca el tercero. El Sanse mancha con su único gol. Antes había desaprovechado un penalty detenido por Gastasi. Alfonso volvió a marcar y un minuto antes de concluir el partido, es de nuevo Alfonso el que consigue el quinto tanto para su equipo.

**TAMBIEN GANÓ EL ORENSE**  
Orense.—A los 21 m. marca el Orense por medio de Gudiérrez. Diez m. después Abel logra el segundo. Cuatro minutos después, marca la Cultural por medio de Diego. A los 35 minutos, Ordox legraba el tercero local. En la segunda parte no hubo goles.

**Y EL CORUNA**  
La Coruña. — Partido de escasa calidad de juego. Asistieron unos 30.000 espectadores. A los 17 minutos marcó Bello. A los 25 logra Amencio el segundo. En la segunda parte, el delantero no lograron imponerse a los defensas coruñeses.

**POBRE RESULTADO EN PONTEVEDRA**  
Pontevedra.—El Besconia jugó retrasado manteniendo su puerta incólume en la primera parte. A los 13 minutos de la segunda, Vallejo marcó el primer tanto. Dos minutos después, el mismo jugador, marca el segundo.

nástica Arandina nos ha proporcionado un buen encuentro ante a un enemigo poderoso y ha continuado su racha de fmbatida en su casa.

El primer avance corrió a cargo de la Arandina y pronto empezaron a actuar las asistencias que tras del día de accidentes ocurridos el sábado parecía que se iba a convertir en una continuación de tan luctuoso día. El primero en ir a la caseta a los 6 minutos de juego es el defensa derecho leonés que no volvió a reaparecer. A los 10 minutos le toca ocupar la camilla a Saugar, que tras de estar fuera del terreno 10 minutos reaparece como figura decorativa cuando el jugador de extremo izquierdo en punta, cojeando visiblemente. En el minuto 17 suca una falta. Antonio que recoge maravillosamente de cabeza Miranda I, mandándola a la red, pero la alegría había de durar poco porque en el minuto 21 el extremo Martínez consigue el gol del empate, notándose el dominio local y en el minuto 42 el mismo Martínez es retirado lesionado para reaparecer después del descanso.

En la continuación de este encuentro, a medida que avanzan los minutos se desesperan los locales y el público les anima bruscamente dando como resultado que en el minuto 33 se llega un balón a Saugar en posición de extremo izquierdo en punta que al centrar y ceder a Miranda I, aprovecha éste la ocasión para marcar el segundo gol gimnástico, dos minutos más tarde el defensa leonés Curro que se ha venido distinguiendo por su juego violento al discutir con el colegiado es expulsado a la caseta, en el minuto 43 al ir a chutar a gol dentro del área el delantero centro arandino Eugenio, es zancadilleado alevosamente siendo también retirado por las asistencias y la falta la sanciona el colegiado con el máximo castigo. Miranda I al sacar el penalty lo convierte en el tercero y el último gol de la tarde, dándose el caso de que ha sido el máximo goleador al marcar los tres tantos de la Arandina.

Reflejado el dominio gimnástico está en 10 córners que a lo largo del partido se sacaron contra la Ponferradina y ninguno contra los locales si bien eso no quiere decir que los avances leoneses no revistieran peligro, teniendo en cuenta la ausencia de Marchante en la puerta, pero se estrellaban ante la fuerte defensa local, que estuvo muy oportuna en todo momento. En la media destacó el joven Miranda II gran promesa del equipo y en la delantera con la falta de Arias y la lesión de Saugar estuvo correcta. Si en la Jornada del domingo les fue mal a los galillos con excepción del Béjar, eso ha dado nuevos impulsos a los participantes del grupo y ha dado mayor interés al mismo cuyo resultado final ha entrado en una nueva incógnita.

En cuanto a la Ponferradina, hemos de hacer constar que no hemos encontrado diferencia respecto a su valía y forma de juego. Forma un conjunto muy digno de tener en cuenta pero tirando a violento, habiendo sufrido un desenlace que a buen seguro no esperaba y es que la Gimnástica en su casa está temida esta como nunca, pese a las bajas del conjunto que parece ir a superar en los momentos difíciles.

El colegiado de Valladolid Sr. Barrenechea II, asistido en las bandas por los jueces locales Sres. Pérez y Martín Herrero, alineó a los equipos de la siguiente forma:

**PONFERRADINA**—Enrique II; Caballero, Curro, Raul; Diego, Enrique I; Martínez, Toño, Barjaoba, Expedito, Rogelio.

**GIMNASTICA ARANDINA**—Lázaro; Gangozo, Párra, Antonio; Miranda II, Arfanz; Miscal; Miranda I, Eugenio, Saugar, Miravalles. J. S. J.

### CIRO REVES DEL ATLETICO DE BALEARES

Palma de Mallorca. — El primer tiempo terminó con un empate a cero. En la segunda parte, el gol por Badiola. En la segunda mitad, Fuentes, consigue el empate a los 25 minutos, pero un minuto después, se adelantó de nuevo el Alavés por medio de Beitia y a los 36 Badiola legraba el tercero. El tanto dos minutos para finalizar este tiempo. Fuentes estableció el resultado definitivo. En la segunda parte fue anulado un gol al Balaes conseguido por Donato. Poco después, fue expulsado este jugador.

## El Turjos derrotado por la mínima en Valladolid

(Viene de tercera página)  
ra la igualdad. Van 31 minutos de este segundo tiempo y Morolon es agarrado cuando se colaba velozmente por la banda izquierda. Ejecutado el castigo, el balón llega a poder de Vico, quien hace lo más difícil: lanzar la falta. Nuevos contraataques burgaleses iniciados, en ocasiones por Martín.

En uno de ellos se produce falta contra los propietarios del terreno, que lanza Aznar, perfectamente, sobre Zamora, que había subido a rematar por mandato de Rafa. El remate de cabeza del zaguero hizo salir la pelota rozando el poste.

A los 40 minutos otra apurada intervención de Asenja, que tiene que desviar a corner el envío hecho por Molina.

Cuando el partido está ya a punto de concluir, el Valladolid lleva a cabo otro intento de internada por el ala derecha. Salen a impedirlo dos de nuestros defensas y ambos, juntamente con el exterior contrario, terminan cayendo al suelo, en montón, corriendo por suerte este último, que resulta lesionado en unap ierna y queda revolcándose hasta que es retirado del campo el camilla.

Si ya los ánimos estaban bastante desquiciados por otra parte de algunos espectadores, este hecho fortuito, fruto de un noble afán de impedir el gol y no de premeditada mala saña, fue la gota que hizo rebasar el recipiente. Surdieron las protestas airadas y las frases hirientes en bocanadas.

El primer avance corrió a cargo de la Arandina y pronto empezaron a actuar las asistencias que tras del día de accidentes ocurridos el sábado parecía que se iba a convertir en una continuación de tan luctuoso día. El primero en ir a la caseta a los 6 minutos de juego es el defensa derecho leonés que no volvió a reaparecer. A los 10 minutos le toca ocupar la camilla a Saugar, que tras de estar fuera del terreno 10 minutos reaparece como figura decorativa cuando el jugador de extremo izquierdo en punta, cojeando visiblemente. En el minuto 17 suca una falta. Antonio que recoge maravillosamente de cabeza Miranda I, mandándola a la red, pero la alegría había de durar poco porque en el minuto 21 el extremo Martínez consigue el gol del empate, notándose el dominio local y en el minuto 42 el mismo Martínez es retirado lesionado para reaparecer después del descanso.

En la continuación de este encuentro, a medida que avanzan los minutos se desesperan los locales y el público les anima bruscamente dando como resultado que en el minuto 33 se llega un balón a Saugar en posición de extremo izquierdo en punta que al centrar y ceder a Miranda I, aprovecha éste la ocasión para marcar el segundo gol gimnástico, dos minutos más tarde el defensa leonés Curro que se ha venido distinguiendo por su juego violento al discutir con el colegiado es expulsado a la caseta, en el minuto 43 al ir a chutar a gol dentro del área el delantero centro arandino Eugenio, es zancadilleado alevosamente siendo también retirado por las asistencias y la falta la sanciona el colegiado con el máximo castigo. Miranda I al sacar el penalty lo convierte en el tercero y el último gol de la tarde, dándose el caso de que ha sido el máximo goleador al marcar los tres tantos de la Arandina.

Reflejado el dominio gimnástico está en 10 córners que a lo largo del partido se sacaron contra la Ponferradina y ninguno contra los locales si bien eso no quiere decir que los avances leoneses no revistieran peligro, teniendo en cuenta la ausencia de Marchante en la puerta, pero se estrellaban ante la fuerte defensa local, que estuvo muy oportuna en todo momento. En la media destacó el joven Miranda II gran promesa del equipo y en la delantera con la falta de Arias y la lesión de Saugar estuvo correcta. Si en la Jornada del domingo les fue mal a los galillos con excepción del Béjar, eso ha dado nuevos impulsos a los participantes del grupo y ha dado mayor interés al mismo cuyo resultado final ha entrado en una nueva incógnita.

En cuanto a la Ponferradina, hemos de hacer constar que no hemos encontrado diferencia respecto a su valía y forma de juego. Forma un conjunto muy digno de tener en cuenta pero tirando a violento, habiendo sufrido un desenlace que a buen seguro no esperaba y es que la Gimnástica en su casa está temida esta como nunca, pese a las bajas del conjunto que parece ir a superar en los momentos difíciles.

El colegiado de Valladolid Sr. Barrenechea II, asistido en las bandas por los jueces locales Sres. Pérez y Martín Herrero, alineó a los equipos de la siguiente forma:

**PONFERRADINA**—Enrique II; Caballero, Curro, Raul; Diego, Enrique I; Martínez, Toño, Barjaoba, Expedito, Rogelio.

**GIMNASTICA ARANDINA**—Lázaro; Gangozo, Párra, Antonio; Miranda II, Arfanz; Miscal; Miranda I, Eugenio, Saugar, Miravalles. J. S. J.

de nuevo el Alavés por medio de Beitia y a los 36 Badiola legraba el tercero. El tanto dos minutos para finalizar este tiempo. Fuentes estableció el resultado definitivo. En la segunda parte fue anulado un gol al Balaes conseguido por Donato. Poco después, fue expulsado este jugador.

## La Horra

Con gran fervor se ha celebrado la fiesta de la Sagrada Familia, asistiendo autoridades, vecindario, ex-alumnos y aspirantes de la Casa Apostólica, presididos por su director y hermanos. Durante tres días, en las tardes del 4, 5 y 6, al anochecer, se han congregado en la Iglesia parroquial todos los horreños para asistir al solemne triduo y escuchar, al cabo de los actos religiosos la palabra caída y encendida, aunque sencilla, del orador sagrado Fray Francisco Gilmeno, franciscano de la residencia de Burgos, quien ha presentado a la Sagrada Familia como modelo de unión con Dios, de trabajo y amor, virtudes que han de copiar nuestras familias castellanas.

En la noche del 5 y después de las solemnidades del templo, para lisonjera alegría de la grey infantil, recorrió las calles del pueblo una brillante cabalgata de Reyes, que al final obsequio a más de 300 pequeños con dulces y golosinas, terminando este bello número del programa con la representación magnífica por parte de los niños de la Escuela de San Juan, del juguete lírico "Felvelilla", que, gusto siendo muy aplaudidos los a fiestas por sus compañeros de edad.

Y luego el gran día. En la mañana del 7, una misa participada de comunión abrió la festividad de la Sagrada Familia, siguiendo la cantata, con sermón siendo en ambas numerosa la asistencia de enervorizados fieles.

Por la tarde una solemne procesión con la imagen de Jesús, María y José, en artística carroza, encabezada por un vistoso frontal, confeccionado por las Celadoras de la Visita Domestica, recorrió las calles de la villa, entre cánticos que se consagró a los Augustos Moradores de Nazaret, punto al pie de su monumento en la plaza del Cincuenta y uno, volviendo a su templo de la Casa Apostólica, donde la emoción subió de punto prorrumpiendo los asistentes en frenéticas aclamaciones.

En la Iglesia y como final se canto la salve a la Virgen en su misterio de la Asunción, que preside en el altar mayor la vida religiosa del pueblo y nuevamente el entusiasmo y el fervor y la emoción cesaron entre nosotros con la celebración del día del Antiguo Alumno, que principió con un funeral por los difuntos, siguiendo después la tradicional comida de hermandad, juegos y compeli-

VICTOR MANUEL

## Los gastos originados por esta construcción han sido sufragados por el R. H. Filiberto Eloy, hijo del pueblo, quien ha entregado parte de sus bienes patrimoniales a fin de que el sacerdote viviera entre sus queridos paisanos. También a contribuido el Arzobispado y los hermanos del Convento. El pueblo ha contribuido con su prestación personal gratuita para determinados trabajos.

El día 24, en una fiesta a la que fue invitado el vecindario y una representación del Convento, se celebró la bendición de la casa, que ha sido ocupada por don Jesús Ortiz el día 10 de Enero.

El corresponsal

## Bujedo

INAUGURACION DE LA CASA RECTORAL  
Casi treinta años ha pasado Bujedo lamentando la ausencia del sacerdote.

En los días desgraciados de la República cuando el último párroco del pueblo hubo de abandonar en vista de las dificultades de todo género que le rodeaban.

Durante este largo periodo de tiempo sirvió a la parroquia el R. D. Santiago Urruchi, párroco del vecino pueblo de Valverde.

En 1959 fue nombrado cura-económico de Bujedo el R. don Pablo Rodríguez que tomó posesión de la parroquia el 1.º de Diciembre.

Durante su estancia vivió en el convento de los Hermanos de la Salle.

Su breve paso por Bujedo fue marcado por un trabajo laborioso y una entrega total a su labor apostólica.

Fundó la piadosa asociación de "Hijas de María" y puso especial empeño en la Catequesis parroquial, eficazmente ayudado por el regente de la escuela aneja a la Normal, R. Luis Peraira.

Sucedio a tan celoso sacerdote el no menos activo, R. don Jesús Ortiz, quien, aunque habitaba también en el Convento, siempre mostró deseos de vivir en medio de sus feligreses. Las dificultades no eran pequeñas ya que ni siquiera había casa parroquial.

Después de muchos esfuerzos, y merced a las ayudas recibidas, se ha construido una casita que reúne las mejores condiciones.

Está construida en el emplazamiento que ocupó la antigua ermita de San Juan Bautista, de la que se han aprovechado los muros de piedra de mampostería.

Sobre un amplio sótano se levanta un piso en el que hay tres dormitorios, un salón de visitas, comedor, cocina y cuarto de baño.

NATALICIO  
Ha sido regenerado con las aguas bautismales un niño, segundo hijo del matrimonio formado por don Casimiro Acha, y su esposa doña María Pilar Cárcamo. Al niño se le han impuesto los nombres de Luis Eugenio, Enhorabuena.

El corresponsal

## Villarcayo

LAS NAVIDADES  
Villarcayo, dejándose influenciar del ambiente de las fiestas navideñas, ha celebrado estas fiestas con gran solemnidad, intensidad y entusiasmo, siendo el fervor y la religiosidad la nota característica de las mismas.

Todos los actos religiosos se han visto concurridos por fieles, presididos por las autoridades, para, todos juntos tributar al Divino Niño el homenaje de su veneración y de su amor. Y este amor que brota del Pórtal de Babel ha hecho que, manifestándose al exterior, se haya traducido en cariñosas y mutuas felicitaciones y sana alegría.

CAPALCATA DE REYES  
He constituido esta Cabalgata un verdadero acontecimiento y ello ha sido el mejor epílogo de las fiestas de Navidad.

Llegó a nuestra villa desde Bocos y era esperada por todo el pueblo con sus autoridades, escoltando una salva de vivas y aplausos al entrar en la plaza.

La vistosa comitiva, ricamente ataviada subió a la sala del Ayuntamiento, donde se habían congregado los niños, procediendo, en medio de la mayor algazara y alegría a repartir los juguetes.

Terminada la distribución, los Reyes Mayes, en vistosa cabalgata, visitaron el Colegio de las Hermanas de la Sabiduría para allí adorar al Divino Niño y después seguir para otros lugares.

Los Reyes Magos que llenaron de alegría a los pequeños y de emoción a los mayores, fueron despedidos por todo el vecindario. Volverá al par que agradece la visita felicitando a cuantos han participado en ella por el éxito de su organización.

QCEID

# Ahora! Alivie CATARROS, GRIPE, SINUSITIS... con un comprimido desconggestivo!



En pocos minutos... su cabeza se despeja y durante horas... Ud. se siente aliviado!



SENOS NASALES CONGESTIONADOS SENOS NASALES DESCONGESTIONADOS  
Cuando usted se acatarró, la congestión invade la zona crítica de los senos nasales y frontales. La congestión dificulta su respiración y origina opresión y dolor. Usted tiene la cabeza pesada, siente cansancio y fiebre.

Los ingredientes desconggestivos especiales de THEREX desconggestionan rápidamente la zona crítica congestionada por el catarro. Facilitan la respiración, calman la fiebre y suprimen el cansancio. ¡Usted consigue un alivio duradero!

¡Dobleactivados para un alivio más rápido! Los ingredientes exclusivos de los nuevos comprimidos THEREX aceleran la acción desconggestiva en la zona crítica de los senos nasales y frontales, dando alivio inmediato de los síntomas del catarro. ¡Pruebe estos nuevos comprimidos desconggestivos hoy mismo!

## Vicks THEREX comprimidos desconggestivos!

Los gastos originados por esta construcción han sido sufragados por el R. H. Filiberto Eloy, hijo del pueblo, quien ha entregado parte de sus bienes patrimoniales a fin de que el sacerdote viviera entre sus queridos paisanos. También a contribuido el Arzobispado y los hermanos del Convento. El pueblo ha contribuido con su prestación personal gratuita para determinados trabajos.

El día 24, en una fiesta a la que fue invitado el vecindario y una representación del Convento, se celebró la bendición de la casa, que ha sido ocupada por don Jesús Ortiz el día 10 de Enero.

El corresponsal

## Bujedo

INAUGURACION DE LA CASA RECTORAL  
Casi treinta años ha pasado Bujedo lamentando la ausencia del sacerdote.

En los días desgraciados de la República cuando el último párroco del pueblo hubo de abandonar en vista de las dificultades de todo género que le rodeaban.

Durante este largo periodo de tiempo sirvió a la parroquia el R. D. Santiago Urruchi, párroco del vecino pueblo de Valverde.

En 1959 fue nombrado cura-económico de Bujedo el R. don Pablo Rodríguez que tomó posesión de la parroquia el 1.º de Diciembre.

Durante su estancia vivió en el convento de los Hermanos de la Salle.

Su breve paso por Bujedo fue marcado por un trabajo laborioso y una entrega total a su labor apostólica.

Fundó la piadosa asociación de "Hijas de María" y puso especial empeño en la Catequesis parroquial, eficazmente ayudado por el regente de la escuela aneja a la Normal, R. Luis Peraira.

Sucedio a tan celoso sacerdote el no menos activo, R. don Jesús Ortiz, quien, aunque habitaba también en el Convento, siempre mostró deseos de vivir en medio de sus feligreses. Las dificultades no eran pequeñas ya que ni siquiera había casa parroquial.

Después de muchos esfuerzos, y merced a las ayudas recibidas, se ha construido una casita que reúne las mejores condiciones.

Está construida en el emplazamiento que ocupó la antigua ermita de San Juan Bautista, de la que se han aprovechado los muros de piedra de mampostería.

Sobre un amplio sótano se levanta un piso en el que hay tres dormitorios, un salón de visitas, comedor, cocina y cuarto de baño.

NATALICIO  
Ha sido regenerado con las aguas bautismales un niño, segundo hijo del matrimonio formado por don Casimiro Acha, y su esposa doña María Pilar Cárcamo. Al niño se le han impuesto los nombres de Luis Eugenio, Enhorabuena.

El corresponsal

## Villarcayo

LAS NAVIDADES  
Villarcayo, dejándose influenciar del ambiente de las fiestas navideñas, ha celebrado estas fiestas con gran solemnidad, intensidad y entusiasmo, siendo el fervor y la religiosidad la nota característica de las mismas.

Todos los actos religiosos se han visto concurridos por fieles, presididos por las autoridades, para, todos juntos tributar al Divino Niño el homenaje de su veneración y de su amor. Y este amor que brota del Pórtal de Babel ha hecho que, manifestándose al exterior, se haya traducido en cariñosas y mutuas felicitaciones y sana alegría.

CAPALCATA DE REYES  
He constituido esta Cabalgata un verdadero acontecimiento y ello ha sido el mejor epílogo de las fiestas de Navidad.

Llegó a nuestra villa desde Bocos y era esperada por todo el pueblo con sus autoridades, escoltando una salva de vivas y aplausos al entrar en la plaza.

La vistosa comitiva, ricamente ataviada subió a la sala del Ayuntamiento, donde se habían congregado los niños, procediendo, en medio de la mayor algazara y alegría a repartir los juguetes.

Terminada la distribución, los Reyes Mayes, en vistosa cabalgata, visitaron el Colegio de las Hermanas de la Sabiduría para allí adorar al Divino Niño y después seguir para otros lugares.

Los Reyes Magos que llenaron de alegría a los pequeños y de emoción a los mayores, fueron despedidos por todo el vecindario. Volverá al par que agradece la visita felicitando a cuantos han participado en ella por el éxito de su organización.

QCEID

## Una oficina particular de Correos en Londres

Trata de contrarrestar los efectos de una huelga

Londres.—La primera oficina particular de Correos ha abierto hoy sus puertas al público en Inglaterra, instalada en una librería de la capital.

Ha sido fundada por personas que se han asociado para contrarrestar por el público los efectos de las demoras impuestas por la huelga de "trabajo reglamentariamente lento" a la que se han entregado 1.ºs 166.000 obreros y empleados postales del Reino Unido.

Este servicio privado de Correos está regido por una asociación de voluntarios que se denominan Liga para la Defensa de la Libertad.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1269

**Cada día UNA NOTA curiosa**

## Alcohol: mo a peso

Nueva York. — Considerando que cuanto más pesa una persona puede tolerar mejor las bebidas alcohólicas, el Senado del Estado de Nueva York ha preparado un proyecto de ley que establece las relaciones entre el peso del automovilista y el alcohol que puede tomar.

Un hombre de 72,2 kilos de peso puede beber hasta 22 gramos de alcohol, o cinco botellas de cerveza, equivalentes a 34 gramos, en una hora sin que ponga en peligro su capacidad de conducir el vehículo. Para una persona que pese 100 kilos el límite de seguridad se extiende hasta 31 gramos de alcohol, o a 8 botellas de cerveza, que representan 96 gramos siempre en una hora. La ley se basa en la fórmula "Widmark", que admite como dosis media eliminable en su totalidad del cuerpo humano, cien miligramos de alcohol puro por kilogramo de peso y hora. (FIEL-SIRS).

## La blasfemia pública es cada vez menos frecuente en España

La incultura es, casi siempre, la raíz de este pecado

### Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres una Asociación en defensa de la limpieza del lenguaje

Su fundador, don José Rodríguez de Julián, lleva casi medio siglo luchando contra la blasfemia

Por Alejandro FERNÁNDEZ POMBO

—Cada vez se blasfema menos en España. Puede decirse que en las ciudades la blasfemia pública ha disminuido notablemente y en muchos sitios ha desaparecido.

Nos lo dice quien puede saberlo: don José Rodríguez de Julián, presidente de Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres, entidad que, como indica su nombre, viene desde hace años luchando contra este vicio que es delito y pecado contra Dios y contra los hombres, al atentar, aunque sea de palabra, contra sus creencias. La blasfemia lleva en sí la iniquidad, dice la Biblia.

—Antes —añade el señor Rodríguez de Julián—, era inevitable salir a la calle por cualquier barrio de Madrid sin oír las mayores barbaridades contra Dios y la Virgen. Ahora tal vez se digan en privado, pero en público, a voces, es muy raro. En cambio, eso sí, queda la blasfemia encubierta o disfrazada, que supone el uso vulgar y hasta peyorativo de ciertas palabras de significado sagrado.

—Causas de la blasfemia? En su raíz, puede ser la falta de fe o el odio, pero en la prác-

tica se debe, casi siempre, a la incultura y a una penosa costumbre arraigada y continuada, precisamente, por esa misma incultura.

**Lanzamiento en Cabo Cañaveral de un globo espacial de cuarenta y tres metros de diámetro**

Alcanzó 1.600 kilómetros de altura y acabó destruyéndose al fallar algún mecanismo

Cabo Cañaveral.—La agencia norteamericana del Espacio ha lanzado un globo al espacio, pero éste, de 43 metros de diámetro, y recubierto de una capa plateada, ha quedado destruido poco después de salir del cohete portador, debido al mal funcionamiento de algún mecanismo.

El globo fue claramente visible desde los distintos puntos del Sur de Florida que no estaban cubiertos por las nubes, durante el corto tiempo que permaneció inflado. Los observadores, de esta base de lanzamiento han declarado que vieron cinco columnas de humo que salían del globo, lo que significaba que el experimento había fracasado y que algunas partes del balón ardían antes de caer a tierra.

Los científicos dicen que a primera vista todo parece indicar que el despliegue del globo al salir del cohete fue demasiado «violento». La cámara de televisión montada en una cápsula del cohete mostró durante cerca de un minuto que el globo se hinchaba rápidamente y que a los sesenta segundos, escasos, comenzó a vaciarse. La cámara de televisión y otra de fotografías contenidas en el cohete y separadas de éste poco después de hinchado el globo, han caído en el Atlántico, de donde han sido recogidas en un punto situado a varios cientos de millas de esta base.

El cohete «Thor» portador del globo, alcanzó la altura prevista, de 1.600 kilómetros, y cuando todo parecía ir bien, comenzó a deshincharse hasta caer a tierra ardiendo.

En ningún hogar debe faltar la Agenda de la Sección Femenina para 1962. Encárgala hoy mismo, llamando al teléfono 3707.

**LEYES ANTIBLASFEMAS**

En estos días, Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres ha concedido una distinción a dos miembros de la Guardia Civil del madrileño barrio de Terol, por su actuación en represión de la blasfemia.

Siempre hubo leyes en España contra la blasfemia. Desde el Fuero Juzgo —"nin cuidelo en su corazón, ni lo diga por boca"— y la Partidas —"denostar a Dios es contra natura"—, pasando por todos nuestros códigos, hasta llegar a las leyes vigentes, la blasfemia fue perseguida y castigada. Pero no siempre se aplican estas leyes.

En 1915 —nos cuenta el señor Rodríguez de Julián—, yo conseguí el primer bando madrileño contra la blasfemia y logré también que el Gobernador, que era don Leopoldo Romero, fijase en toda la Villa unos carteles diciendo "Prohibida la blasfemia", de los que todavía debe quedar alguno por ahí.

**LABOR DOCENTE**

—Remedios contra la blasfemia? —Este de la represión y la represión es un camino para terminar con la blasfemia; pero no el único. Siempre que se pueda, es preferible prevenir que castigar, y si la causa de este vicio está en la incultura y el abandono, hay que atajar uno y otro.

Por eso Acción Española de la Palabra Culta dedica buena parte de sus energías a las clases particulares y gratuitas para obreros y obreras. En estas clases, que son nocturnas, a través de un profesorado competente, muchos jóvenes madrileños reciben enseñanza técnica y profesional, de dibujo lineal, de Arquitectura, de planos y cultura general. También hay un curso de Religión, otro de formación de las costumbres en el trato social, y prácticas de periodismo. Para las chicas, además, corte y confección.

**OCHOCIENTOS SOCIOS**

Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres fue fundada hace 31 años. Desde entonces sólo ha tenido un presidente, el fundador, don José Rodríguez de Julián y Arrogante, que ya desde 1914 venía luchando por fines análogos en otra obra semejante, pero menos amplia, de lucha contra la blasfemia. Es decir, toda una vida en defensa de la palabra limpia, de la pureza del lenguaje.

Nuestra conversación transcurre en el despacho del presidente de la asociación. Figuran en las paredes fotografías de momentos históricos en la vida de la obra, empezando por el de la fundación, presidida por el infante don Jaime, en nombre del Rey Don Alfonso XIII. También conserva fotografías de muchos protectores de Acción Española, como la infanta doña Mercedes de Baviera, duquesa de Alba; marquesa de Hueter de Santillana, general Millán Astray, don José Ibáñez Martín, marqués de la Valdevia, etcétera.

Entre sus actuales socios, más de ochocientos, figuran ministros, generales, catedráticos, etc. La marquesa de Villaverde fue nombrada presidente de honor de la sección asistencial. El Jefe del Estado es presidente honorario de Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres.

En varios países de Europa y América hay asociaciones semejantes, que están relacionadas con la española.

**CAMPAÑA DE LA AMABILIDAD**

Además de la guerra continua a la blasfemia, principal fin de esta entidad y de la labor docente que realiza, Acción Española tiene otras actividades, como son la Campaña de la Amabilidad y las de tipo asistencial. En este último aspecto, hay que señalar la existencia de un ropero, que funciona continuamente, con destino a los necesitados de suburbios y prisiones. También se entregan muchas canastillas a lo largo del año. Para allegar fondos, además de las cuotas de los socios, se organizan veladas y otros actos benéficos.

En cuanto a la Campaña de la Amabilidad, fue iniciada en Madrid en 1954 y cada año se renueva. Es una manera también, de mejorar el mundo; dice uno de los "slogans" de la Campaña: "El ser amable no cuesta dinero y es la tarjeta de identificación del ciudadano como persona de buenas costumbres". Y la amabilidad tiene muchas formas. No es sólo una sonrisa, es también la delicadeza en el trato con los inferiores, por cualquier motivo, la cordialidad, la corrección, las buenas palabras.

**ANALFABETISMO Y BLASFEMIA**

Queda por citar, finalmente, la Cruzada Infantil Antiblasfema que, como fácilmente se deduce de su nombre, es una obra que trata de inculcar desde pequeño la repulsa-hacia este acto nefando de usar aquella cualidad más noble del hombre, la palabra, el verbo, para ofender a Dios que se la ha dado.

En las ciudades, como nos han dicho, casi ha desaparecido la blasfemia; no puede decirse lo mismo de los pueblos, en algunas zonas de España, allí donde la incultura es mayor y más difícil la represión. Los porcentajes de blasfemia y analfabetismo van siempre paralelos.

Charles cristianas

## Defendiendo al cine

Por José M. de LLANOS, S. J.

ESCRIBI hace bastantes años acusándole. Fui entonces sincero. Consideraba el cine desde un ángulo en el cual tenía por aquel tiempo mi observatorio. Después se han sucedido otros ángulos, otros observatorios y ahora, cuando he visto reproducido el viejo artículo, ahora se impone decir otras cosas acerca del cine. ¿Cabe algo más hermoso y más humano que rectificar? Sólo El, la Verdad inmutable, es insusceptible de rectificación.

El cine como dilatación del horizonte cultural. Lo es por su misma esencia. Porque ante todo es ventana y toda ventana hace señoría. He aquí el punto de vista que desconocí. Toda ventana aumenta la visión. Por la vista comienza el dominio del hombre sobre las cosas. Claro que el tal dominio puede ejercerse abusivamente, desordenadamente (Eva descubriendo la manzana despertó su concupiscencia), cierto que, dado lo que somos, toda riqueza visual puede ocasionar embriaguez y desengaño. El peligro está ahí, en el mismo epicentro de todo progreso humano. Pero no sólo del cine.

Las masas lo han entendido así. Juzgo que ningún otro invento contemporáneo ha sido acogido por el pueblo como éste del cine. El plebiscito es universal y apabullante. Las masas de los atrasados, de los analfabetos, de los incluídos, tienen hambre de luz. Y el cine les fue sacando de sus penumbras. Dejar de reconocerlo es un delito. Gracias al cine estas masas que recibían desde siglos las migajas de las cultas minorías, gracias al cine se han ido en buena parte despidiendo y ascendiendo hacia niveles de dignidad. Las masas se sienten regeneradas a su modo: invadir las salas de cine para ver lo que sea, la cosa es ver y sentir y soñar y ascender hacia donde hasta ahora les estaba prohibido. El cine ha hecho por esta —por supuesto peligrosa pero necesaria— promoción de las masas, mucho más que la retórica

y bastante más que la imprenta.

Se dirá: «Sí, pero con esta promoción lo que antes era pueblo —Vd. mismo lo afirma— se hace masa, los pequeños se masifican, el cine engendra algo diforme y denso que a más de ser una amenaza es una deshumanización. Bastante de verdad hay en esta acusación: el cine masifica, pero no más a como masifica todo espectáculo (aunque que menos, pues el cine es más insolidario), ahora bien esta masificación es inevitable, lo único que puede hacerse ante su avance es iluminarla, ir haciéndola más luminosa y consciente. El cine masificado puede y debe masificar en luz.

—Resta, por último, la aclaración más crítica. En el fondo del caso está la calidad del cine sometida a la codicia de los productores que buscan ante todo la taquilla, dando gusto a lo más bajo de esta masa. Bien, pero ya estamos ante lo que no es el cine sino un fenómeno más actual si cabe y más peligroso, la codicia ambiental, la brutal codicia que ensucia y desorienta todo el avance técnico de estos años. Aquí sí que habrá que gritar y combatir. Para que el cine, precisamente por su valor polivalente, no quede en manos de los cultivadores de Mammon.

## Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS).

El segundo domingo de este tibia Enero llovía a mudo por la mañana, por la tarde y por la noche. Como suelen decir los periodistas ingeniosos, un domingo pasado por agua.

A los quintos sorteados les importó un rábano lo de las continuas precipitaciones. Entraron en sorteo 9.191 nuevos reclutas que, con sus atendidos pintorescos, sus canciones y su calefacción simultáneamente individual y central, dieron la nota de algazara y buen humor por las chorreantes calles y avenidas de la capital.

Menos de un rábano les importaron los aguaceros a los trescientos atletas que corrieron que se les pelaron por la Casa de Campo para intentar ganar los trofeos José Antonio Eloi y Hermanos Luzquiza, ni al numerosísimo público que aguantó impávido durante tres horas la incesante lluvia. En el trofeo Eloi resultó doblemente vencedora Vizcaya.

La Real Sociedad hizo pasar al Real Madrid estupefactos apuros en el Bernabeu. Perdió solamente por un tanto a cero y, como se mascaba el empate, la gente blanca lo pasó bastante mal. Precaria victoria del «pena», canastos. La frase típica de ayer en el estadio Bernabeu fue que Di Stéfano —que no jugaba— fue al mejor. Se notó su falta, vaya. Estaba visto. En cuanto faltó Di, se dice continuamente, a morir los caballeros. No será para tanto. Pero vaya si se nota la ausencia del formidable jugador. Hubo tanto anulado con grandes protestas y hubo, también, «penalty» que fue «clarísimo» para unos e injusto para otros, como ocurre siempre. Los donostiarros hablaban al final de la victoria moral y quizá tuvieran razón. Los del Madrid, de dos puntos más. Y la tenían sin quizá. El Madrid, en conjunto, mal. La Real, a nuestro juicio, tiene juego para salvarse del descenso.

A última hora de la noche, las nubes se cansaron de enviar agua sobre la capital.

ha declarado un solo caso de viruela y, por el contrario, hay que admitir un estimable grado de inmunidad gracias a la vacuna intensiva de la pasada primavera. El origen de los actuales brotes es Pakistán y Liberia y, concretamente, un ingeniero alemán que llegó a París, procedente de Liberia y siguió a Dusseldorf, donde contagió a su mujer y a su hijo. En los aeropuertos españoles se han adoptado las medidas propias del caso y se exige el certificado internacional, vacunando sobre la marcha a quien no lo posea y vigilando a los pasajeros, en algún caso, por un periodo de catorce días.

**LIQUIDACIONES**

En plena cuesta, los grandes y pequeños almacenes se han lanzado a la pesca del cliente metiéndole por los ojos unas rebajas formidables, al menos en apariencia. Esas rebajas que todos los años nos preocupan tanto en esta época. Sí, las

de «antes, 200 pesetas; ahora, 67,50, y que no acabamos de comprender, en nuestra cultura comercial. Y la gente no tendrá dinero, bueno, pero ¿de dónde saca el que gasta a manos llenas en estas liquidaciones, una vez comido el turron y feneceida la paga extraordinaria tiempo ha? Misterio.

**NOTICIAS BREVES**

Un chico ha sido conducido en callosa a la pila bautismal.

—En Madrid hay 5.221 médicos colegiados.

—Ha fallecido el sismólogo y geodógrafo García Loygorri.

—Anuncio: «León desaparecido». (Talla románica).

—Quince mil chicas madrileñas estudian idiomas.

—Hoy cumple ochenta años el pintor Vázquez Díaz. Y es el aniversario de la muerte de su mujer.

—Se ha inaugurado la primera gasolinera madrileña atendida por señoritas. Buena idea, diantre.

## HUMOR



—Te conviene casarte. Se pasa mucho menos frío en la vespa.

## Una ola de frío y tempestad azota el Mundo

Ha ocasionado 117 muertos en los Estados Unidos, 6 en Méjico, 7 en Inglaterra y 3.000 en Perú

Los vientos favorecen la comunicación aérea de los Estados Unidos con Gran Bretaña permitiendo a un avión adelantar una hora sobre lo previsto

La mitad Norte de Méjico está incomunicada con el Norte del país

Nueva York. — (Crónica transmitida por Telex, del correspondiente de Europa Press, exclusiva para nuestro periódico). — A 117 ascendiendo el número de muertos ocasionados en los Estados Unidos por la ola de frío que ha cubierto da nieve la mitad del país, y que continúa haciendo estragos. El invierno es uno de los más duros que se han registrado en el mundo, y sus rigores afectan a Méjico, Canadá, Perú, Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda y a la misma Italia.

La temperatura más baja registrada hasta la fecha en los Estados Unidos corresponde al estado de Wyoming, con 40 grados bajo cero. En Nueva York marcaba ayer el termómetro siete grados bajo cero, y es posible que continúe descendiendo en días venideros, pues los meteorólogos anuncian más frío.

En Méjico ha quedado incomunicado con el resto del país todo el territorio Norte, siendo las ciudades más afectadas Juárez, Ciudad Cruz y Tampico. En las dos últimas se han registrado cinco y dos muertos respectivamente, a causa del brutal descenso de la temperatura, que es menor de 20 grados bajo cero. En Juárez los vientos alcanzan velocidades de hasta 200 kilómetros por hora, provocando numerosos daños e interrumpiendo las comunicaciones aéreas.

Nota curiosa de este temporal es que favorece normalmente los vuelos de América a la Gran Bretaña, y así ha sido posible que un "IG-7C" hiciera su ruta sin necesidad de hacer escala para repostar en Shannon. Un "Boeing 707" ha llegado a Londres con una hora de adelanto sobre el horario previsto, y le ha

faltado sólo un cuarto de hora para batir el record establecido.

En Inglaterra el tiempo ha dado su zarpazo en forma de terrible tornado que se abatía sobre la región Sur, produciendo seis muertos y decenas de heridos. Centenares de árboles fueron derribados por la intensidad de un viento de 160 kilómetros por hora y dos hombres y dos mujeres se estrellaron contra estos árboles a la deriva. En Darbyshire el viento arrojó a un vehículo al barranco, pereciendo todos sus ocupantes. Varios postes de tendidos eléctricos próximos a Londres cayeron a tierra, produciendo daños cuantiosos e interrupciones de los suministros de luz.

Las carreteras están llenas de objetos, aromalos y de vehículos abandonados y los puertos del Sur no pueden alojar más buques.

En Francia se han sentido también los efectos del tornado que azotó el Canal, especialmente en el Havre, Dieppe, y Fecamp, originando perturbaciones en los movimientos portuarios. El buque norteamericano "Elisabeth Lyves", que se encontraba en el Havre desahogado, se ha estrellado contra un molle, a causa de un fuerte golpe de mar. En Dunkerque el viento arrancó el techo de una escuela, y en las proximidades favoreció un violento incendio, que ha tenido dimensiones catastróficas.

En Holanda las autoridades han declarado el estado de alerta, pues la tempestad está azotando sus costas y se espera que se recrudezca el mal tiempo dentro de unas horas.

En Bélgica se han registrado daños materiales de consideración, como muros derribados, ár-

boles arrancados, etc., pero no hay que registrar desgracias personales.

Consecuencia también de esta ola de frío ha sido la catástrofe de Huascarán, en Perú, que ha sepultado a 3.000 personas bajo un alud de nieve.

EUROPA PRESS

## A las provincias afectadas por las últimas inundaciones se aplicarán las normas fijadas para Sevilla

Madrid.— Entre los acuerdos tomados por el último Consejo de Ministros, figura la aprobación de un Decreto-Ley por el que se autoriza al Gobierno para aplicar a todas las zonas afectadas por las recientes inundaciones, en la medida que se estime necesario, las disposiciones del Decreto-Ley de 7 de Diciembre de 1961 dictado con ocasión de las inundaciones de Sevilla.

**SUVENCIÓN DE CIEN MILLONES DE PESETAS**

Sevilla.— El Gobierno civil ha hecho pública una nota en la que dice que el misin ro subsecretario de la Presidencia, ha comunicado a la primera autoridad civil de Sevilla, que en el último Consejo de Ministros se ha acordado una subvención de cien millones de pesetas con cargo al crédito de planes provinciales para ser invertidos en distintas obras proyectadas en esta provincia. —Cifra.

## El casino de Beirut eclipsa al de Montecarlo

La capital de Líbano se ha convertido en a ciudad más elegante y atractiva del Oriente Medio

Beirut. (Servicio especial ICE). Durante los últimos años, la capital del Líbano ha sufrido una serie de cambios, que han hecho de ella la ciudad más elegante y atractiva del Oriente Medio.

Las calles se han modernizado con nuevos y bien cuidados pavimentos, los parques han enriquecido su superficie y han enriquecido su flora, las fachadas de los edificios han sido revocadas de blanco y la vida nocturna ha cobrado nuevo interés con la inauguración de numerosos cabarets, restaurantes y hoteles, donde se da cita lo más selecto de la sociedad europea.

En la actualidad, los dos lugares que se hallan más de moda son el Red Peacock, del Hotel Fenicia, con sus 14 pisos, piscina, terraza, en el que se han invertido 10 millones de dólares, y el Casino, junto a la Bahía de Jou-

## Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

### Por el Ministerio de Obras Públicas ha sido aprobado el proyecto de señalización del «camino de Santiago»

Para el segundo semestre de este año será inaugurada la gran fábrica de celulosa construída en Pontevedra

Madrid.—El déficit de la balanza comercial española al cerrar el año 1961, se calcula en unos 250 millones de dólares. Las exportaciones realmente realizadas han sido del orden de los 750 millones, mientras que las importaciones han superado algo los mil millones de dólares. Se estima este déficit en los medios económicos como peligrosamente alto y superior al que soportan otros países de nivel económico más elevado. Sin embargo, las cifras logradas por el turismo han enjugado y sobrepasado el nivel de nuestra balanza comercial. Las perspectivas para el presente año son mejores, no obstante, pues no se espera que nuestras compras en el extranjero excedan sensiblemente a las efectuadas en 1961, en tanto que es muy posible un aumento de las exportaciones.

**INCREMENTO DEL TURISMO**

Madrid.—En nueve avances sobre el desarrollo del año turístico en 1961, se ha fijado para los primeros diez meses en 6.552,633 los visitantes extranjeros que visitaron nuestro país. En el mismo periodo, los españoles que salieron para otros países fueron 2.205.558.

En el mes de Octubre, el número de turistas que cruzaron nuestras fronteras ascendieron a más de medio millón. Esta cifra supone un incremento del 21,8 por 100 sobre el mismo mes de 1960.

**EL «CAMINO DE SANTIAGO»**

Madrid.—Treinta y cuatro puntos de señalización comprende el proyecto, que está a punto de llevarse a la práctica, de señalización del «camino de Santiago», desde la frontera de Roncesvalles, en Navarra, hasta Santiago de Compostela. Por

## El casino de Beirut eclipsa al de Montecarlo

La capital de Líbano se ha convertido en a ciudad más elegante y atractiva del Oriente Medio

Beirut. (Servicio especial ICE). Durante los últimos años, la capital del Líbano ha sufrido una serie de cambios, que han hecho de ella la ciudad más elegante y atractiva del Oriente Medio.

Las calles se han modernizado con nuevos y bien cuidados pavimentos, los parques han enriquecido su superficie y han enriquecido su flora, las fachadas de los edificios han sido revocadas de blanco y la vida nocturna ha cobrado nuevo interés con la inauguración de numerosos cabarets, restaurantes y hoteles, donde se da cita lo más selecto de la sociedad europea.

En la actualidad, los dos lugares que se hallan más de moda son el Red Peacock, del Hotel Fenicia, con sus 14 pisos, piscina, terraza, en el que se han invertido 10 millones de dólares, y el Casino, junto a la Bahía de Jou-

## Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

### Por el Ministerio de Obras Públicas ha sido aprobado el proyecto de señalización del «camino de Santiago»

Para el segundo semestre de este año será inaugurada la gran fábrica de celulosa construída en Pontevedra

Madrid.—El déficit de la balanza comercial española al cerrar el año 1961, se calcula en unos 250 millones de dólares. Las exportaciones realmente realizadas han sido del orden de los 750 millones, mientras que las importaciones han superado algo los mil millones de dólares. Se estima este déficit en los medios económicos como peligrosamente alto y superior al que soportan otros países de nivel económico más elevado. Sin embargo, las cifras logradas por el turismo han enjugado y sobrepasado el nivel de nuestra balanza comercial. Las perspectivas para el presente año son mejores, no obstante, pues no se espera que nuestras compras en el extranjero excedan sensiblemente a las efectuadas en 1961, en tanto que es muy posible un aumento de las exportaciones.

**INCREMENTO DEL TURISMO**

Madrid.—En nueve avances sobre el desarrollo del año turístico en 1961, se ha fijado para los primeros diez meses en 6.552,633 los visitantes extranjeros que visitaron nuestro país. En el mismo periodo, los españoles que salieron para otros países fueron 2.205.558.

En el mes de Octubre, el número de turistas que cruzaron nuestras fronteras ascendieron a más de medio millón. Esta cifra supone un incremento del 21,8 por 100 sobre el mismo mes de 1960.

**EL «CAMINO DE SANTIAGO»**

Madrid.—Treinta y cuatro puntos de señalización comprende el proyecto, que está a punto de llevarse a la práctica, de señalización del «camino de Santiago», desde la frontera de Roncesvalles, en Navarra, hasta Santiago de Compostela. Por

## "ALGO PASA EN EL KREMLIN"

Rusk dice que no es extraño que se operen cambios en la política soviética

Washington. — Dean Rusk, secretario de Estado norteamericano, ha comunicado hoy a los senadores de su país que "algo pasa en el Kremlin" y que no es extraño, por lo tanto, que se operen cambios importantes en la política soviética.

Las opiniones del secretario de Estado han sido transmitidas a los periodistas por el senador William Fulbright, presidente de la comisión de relaciones exteriores del Senado, después de que Dean Rusk hubo informado a la Comisión sobre los acontecimientos mundiales. —Efe.